

ПУРОВСКАЯ ЦБС
г. ТАРКО-САЛЕ
ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

Районная муниципальная общественно-политическая газета

Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ПУРОВСКИЙ РАЙОН



6 октября 2000 г.
пятница

Цена 5 руб. 00 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979 г.

№ 40 (2814)

С 29 сентября по 2 октября в г. Салехарде проходил II окружной фестиваль детского художественного творчества народов Севера "Солнце на ладони". В нем принимали участие и воспитанники районного Центра национальных культур, призывного лучшина в округе и удостоенного звания лауреата фестиваля. По разным номинациям в целом наши ребята занесли четыре лауреатских звания и столько же дипломов. Среди дипломантов фестиваля оказались и ученики Таркосалинской школы-интерната, также принимавшие участие в этом феерическом торжестве. Материал об участии приведен в I и II фестивалях "Солнце на ладони" читайте в следующем выпуске газеты.



Глава муниципального образования Пурогский район Ямало-Ненецкого АО С. А. ЛАМБИНУ

УВАЖАЕМЫЙ СТАНИСЛАВ АЛЕКСАНДРОВИЧ!

По случаю 10-летия Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации Миннац России выражает Вам благодарность за активное участие в решении проблем, связанных с сохранением этнической самобытности, культуры и традиционного образа жизни народов, исконно проживающих на бескрайних просторах российского Севера.

Являясь частью многонационального народа России, коренные малочисленные народы олицетворяют собой оригинальный тип цивилизации, развивающейся в полном согласии и гармонии с суровой природой северных территорий. Поэтому культура этих народов как и среда их обитания, будучи ценнейшим достоянием нашей страны и мирового сообщества, должны быть особо оберегаемы и сохранены для будущих поколений совместными усилиями государства и общественности.

Желаем Вам успехов в Вашей благородной деятельности, направленной на процветание многонациональной России.

Первый заместитель министра по делам Федерации и национальностей Российской Федерации А. ПОЗДНЯКОВ

Пресс-служба главы района информирует:

4 октября при главе Пуровского района состоялось совещание руководителей строительных организаций-подрядчиков комитета по строительству и архитектуре.

От администрации района кроме С. А. Ламбина в работе совещания приняли участие первый заместитель главы района В. М. Мельников и заместитель главы района, председатель комитета по строительству и архитектуре Е. Н. Мезенцев. Его доклад и открыл совещание.

В своем выступлении Е. Н. Мезенцев обратился к истории строительства в районе, отметил ухудшение финансирования с 1994 года, трудности, выпавшие в то время на долю коллективов строителей. В последнее время наблюдается явное улучшение в вопросах расчета с заказчиками, но при этом ужесточились требования надзорных органов, усложнилась работа строителей в связи с решением о строительстве зданий в капитальном исполнении. До сих пор серьезной проблемой остаются долги подрядчиков в федеральный бюджет, во внебюджетные фонды. И все-таки строители справляются с поставленными задачами. За 9 месяцев 2000 года освоено 160 млн. руб. Для сравнения: за весь 1999 год было освоено 143 млн. руб.

Отчитываясь о работе уренгойских строителей, А. И. Бурко доложил о строительстве двух 8-квартирных домов, подключениях электросетей поселка к подстанции "Юность", продолжении строительства спортивного комплекса (его центральной части), начале строительства новой школы, капитальном ремонте жилых зданий поселка. В Самбурге "Уренгойголстрой" выстроил два жилых дома, начал строительство конторы ЖКХ.

В. А. Андреев - руководитель пурпурского "Гранта", рассказал о строительстве станции очистки и обезжелезивания воды. Работа там идет по графику. Продолжается обвязка существующего оборудования, заканчивается электрификация объекта. При своевременном финансировании и приобретении необходимого оборудования, реальный срок сдачи станции в эксплуатацию - май 2001 года.

С. С. Анисимов - руководитель ООО "Небесан" из п. Пуровск, отчитался о расширении базы пожарного отряда ОГПС 17, о строительстве 3-этажного 12-квартирного дома.

Строители ООО "Стройсинтез" (руководитель И. И. Ткалич) построили в п. Тарко-Сале школу N 3, выполнили ремонт спорткомплекса, бани. Сейчас ООО "Стройсинтез" занято строительством здания хирургического-гинекологического корпуса ЦРБ.

ООО "Проектно-строительное бюро", возглавляемое Д. Д. Бецалом, строит 18-квартирный дом в мкр-не Геолог, по плану он будет сдан в первом полугодии 2001 года.

С. П. Кияшкин, представляющий фирму "Пур", рассказал о работах на строительстве зданий аптеки, администрации района, пансионата-профилактория для лиц коренной национальности, типографии, о ремонте школ и дошкольных учреждений.

Руководитель ДОАО "Пургогольстрой"

С. И. Левашов доложил о строительстве зданий райвоенкомата, изолятора временного содержания, малокомплектной школы в п. Харампур. Произведена реконструкция котельной N 1 в п. Тарко-Сале, продолжается работа со второй ниткой водовода, на очереди строительство хоккейного корта.

Завершая работу совещания, выступил глава Пуровского района С. А. Ламбин. Он подчеркнул жизненную важность и необходимость создания объектов, на которых заняты строители. Обратил внимание подрядчиков на улучшение выполнения в этом году обязательств со стороны администрации района. "Наша совесть чиста, - сказал он, - мы не дали развалиться коллективам строительных организаций, поддержали вас в самое трудное время, а вы доказали свою стойкость и жизнеспособность. И в дальнейшем мы вместе будем развивать Пуровский район".

В второй половине дня в актовом зале администрации Пуровского района состоялось совещание глав администраций сел и поселков. Повестка дня состояла из шести пунктов:

1. О переписи населения в 2002 году.
2. О порядке утверждения поселковой четверти.
3. О нарушениях в порядке отвода земельных участков на территории населенных пунктов Пуровского района.
4. Об итогах комплексной операции "Подросток".
5. Итоги работ по подготовке к отопительному сезону 2000/2001 года.
6. Бюджет Пуровского района на 2001 год.
7. Об аттестации муниципальных служащих.

Открыл совещание глава Пуровского района С. А. Ламбин. После короткого выступительного слова он выполнил приятную миссию - вручил дипломы и кубки от комитета физкультуры и спорта и грамоты ПРКО главам поселков, чьи команды заняли призовые места в годовой спартакиаде Пуровского района среди школьников, посвященной 70-летию образования ЯНАО. Первое место заняли спортсмены из п. Тарко-Сале, второе - уренгойцы и третье - школьники из п. Пурпе.

Затем перешли к повестке дня. По первому вопросу выступила заведующая районным отделом статистики Н. В. Фролова, она раскрыла механизм проведения переписи, рассказала о подготовке к ней в районе,

представила краткую историческую справку: в 1959 году в Пуровском районе проживали 3316 человек, в 1970 г. - 6354 человека, в 1979 г. - 20323 человека, в 1989 г. - 56049 человек. Сейчас в районе проживают 46 тысяч человек, уменьшение обусловлено выходом из состава района города Губкинский. Следующая перепись населения состоится 9 октября 2002 года, т. в. через 2 года.

Н. В. Фролова обратилась к руководителям поселков с предложением наладить работу по подготовке к переписи, используя СМИ, провести разъяснительную работу с населением.

После выступления юриста районной администрации А. А. Мовчана по второму вопросу глава района принял решение издать постановление, на основе которого можно будет разработать методику и навести порядок в этом вопросе.

По третьему пункту повестки дня решили: включить в титульный список расходы на создание генеральных планов поселков, разработать и утвердить график создания генпланов.

Заведующая отделом по делам несовершеннолетних и защите их прав Т. В. Кизилова подробно отчиталась по своему вопросу, отметила заботу глав администраций Самбурга, Уренгоя, Ханымы о подростках, поблагодарила руководителей совхозов "Верхне-Пуровский" и "Пуровский", а также фирму "Пур" за предоставленную летом работу и за созданные детям условия труда.

По пятому пункту повестки дня у руководителей поселков вопросов не возникло, все подготовительные работы завершены, финансирование со стороны администрации района обеспечено. По словам С. А. Ламбина, "зима дает главную оценку уровню подготовки".

Что касается бюджета Пуровского района на 2001 год, глава района рассказал результаты защиты бюджета в округе. Бюджет остался на уровне прошлого года, что, в общем-то, не совсем устраивает нас.

С. А. Ламбин высказал намерение защитить в Салехарде еще некоторые позиции и к началу ноября окончательно сформировать бюджет.

По последнему вопросу выступил управляющий делами администрации района А. А. Кузнецов. Он рассказал главам поселков о механизме проведения аттестации с соблюдением всех норм и правил.

Официальный отдел

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Пуровского района

п. г. т. Тарко-Сале

"О награждении Почетной грамотой главы Пуровского района"

За многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником - Днем работников сельского хозяйства наградить Почетной грамотой главы Пуровского района следующих работников сельскохозяйственного производственного кооператива "Верхне-Пуровский":

1. АЙВАСЕДО Тамару Леонидовну - зверовода;
2. ИНОЗЕМЦЕВА Сергея Владимировича - вальщика леса;
3. КРАВЧУК Людмилу Ивановну - заведующую меховой мастерской;
4. ПЯК Галину Панчевну - рабочую меховой мастерской.

Глава района С. А. ЛАМБИН

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Слава земли Пуревского района - не только газ и нефть. Мы по праву гордимся тем, что у нас сохранились и развиваются традиционные северные отрасли хозяйства: оленеводство, рыболовство, звероводство и охотпромысел. В этот праздничный день хочу поблагодарить вас за самоотверженный и добросовестный труд. Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия.

Глава Пуревского района С. А. ЛАМБИН

В этом году исполняется 66 лет со дня образования одного из первых предприятий Пуревского района и п. Тарко-Сале - СПК “Верхне-Пуревский”.

Сегодня, живя и работая на земле малочисленных народов Севера, мы тесно связаны с ними. На протяжении многих веков вырабатываются правила, по которым живет каждый человек и целый род. Время показало, что только в тесном содружестве, хоть немного понимая их язык и принимая их культуру, подходя к их проблемам с большим пониманием, можно достичь больших успехов.

Пуревский район - уникальный край, его недра богаты газом и нефтью, его земли кормят оленеводов, охотников, рыбаков. С незапамятных времен славится Ямал изделиями из меха, пушнины, рыбой. Продукция тра-

диционных отраслей пользуется заслуженной известностью и большим спросом не только в округе, но и по всей России. Подтверждение этому - привезенные с международных выставок из Москвы и Екатеринбурга медали и грамоты. Люди, занятые в сельском хозяйстве, отличаются укладом жизни, построенным на трудолюбии. Они своим трудом вносят неотъемлемый вклад в экономику Ямала и России.

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Разрешите мне поздравить вас с профессиональным праздником! Пожелать успехов в вашем нелегком труде, здоровья, семейного благополучия вам и вашим близким. Спасибо вам за труд и терпение.

С уважением директор СПК “Верхне-Пуревский”
Н. Б. ГАДЖИЕВ

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ, УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА!

От имени депутатов Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа поздравляю вас с профессиональным праздником!

Благодаря вашему уникальному опыту и кропотливой работе в нашем округе сохранен производственный потенциал, создаются новые перерабатывающие предприятия различных форм собственности.

Именно ваш нелегкий труд в значительной мере способствует тому, чтобы на Ямале сохранялись традиционные отрасли производства - оленеводство, звероводство, охотпромысел.

Сегодняшняя трудная ситуация в аграрном комплексе нашего региона во многом схожа с той, которая сложилась в других сферах экономики страны. Поэтому Государственная Дума Ямала уделяет особое внимание вопросам развития сельского хозяйства в автономном округе. Наша задача сегодня - помочь сельскохозяйственным предприятиям выйти из затянувшегося кризиса. Уверен, что и вы приложите все усилия для развития отрасли.

Выражают слова искренней благодарности за ваш нелегкий труд, за терпение и стойкость.

Желаю вам новых успехов, оптимизма, крепкого здоровья! Счастья вам и вашим близким!

Председатель Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа А. В. АРТЕЕВ

Поздравляю медицинских работников Пуревского района с Международным днем врача! Желаю вам счастья, отличного здоровья, успехов в работе на благо наших земляков-пуревчан.

Глава Пуревского района С. А. ЛАМБИН

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

ПУРЕВСКИЙ РАЙОН. В поселке Уренгой проводится инвентаризация объектов недвижимости

Инвентаризация проводится на основании Распоряжения главы района Станислава Ламбина “О подготовке к формированию бюджета предприятий жилищно-коммунального хозяйства района на 2001 год”, для того, чтобы обеспечить расчеты планируемых объемов компенсаций по оплате жилья и коммунальных услуг в поселке Уренгой. Уже завершен первый этап инвентаризации. Так, в результате проведенной работы в микрорайоне Таежный выявлено более сорока строений, не оформленных надлежащим образом и использующихся без оплаты за землю, электроэнергию, тепло. В основном, это бани, гаражи, теплицы. В микрорайоне отмечен дефицит электро и теплознегергии, так как работы по подключению микрорайона к подстанции “Юность” еще не завершены. При

возведении построек жители Таежного допускают нарушения правил противопожарной безопасности. Помимо этого существует реальная опасность поражения людей электрическим током.

ПУРЕВСКИЙ РАЙОН. В Центре национальных культур разработана программа по организации и проведению юбилейных мероприятий, посвященных 70-летию образования Ямало-Ненецкого автономного округа

Так, в начале декабря пройдет третий фестиваль народного творчества “Семь цветов радуги”. Запланированы гастрольные поездки по району творческих коллективов ЦНК. В центре пройдут литературно-музыкальные вечера, посвященные творчеству писателей Севера, конкурс детского рисунка “В краю оленевых троп”, выставка изделий мастеров декоративно-прикладного творчества. Запланировано проведение декад краеведения и

фольклора в общеобразовательных школах и детских садах районного центра. К юбилею готовится выпуск литературных сборников “Сказки Пуревской земли”, “Сказания и легенды лесных ненцев”, и создание документального фильма “По тропам Пуревской земли”. Будет организован торжественный вечер и большой праздничный концерт, на котором покажут свое артистическое мастерство все коллективы ЦНК.

САЛЕХАРД. Согласно постановлению губернатора из средств окружного бюджета выделено 3,7 миллиона рублей для выплаты материальной помощи к Международному дню пожилых людей

Неработающим женщинам - старше 60 лет и мужчинам - старше 65 лет, проживающим в автономном округе будет выплачено по 500 рублей. Такая помощь предусмотрена и для пенсионеров, выехавших для проживания на юг Тюменской области. Отделение Пенси-

"СЛ"

онного фонда РФ на территории Ямало-Ненецкого автономного округа выделило на проведение мероприятий ко дню пожилых людей: 600 тысяч рублей. Эти деньги уже поступили в города и районы округа. Отделению Пенсионного фонда помочь пенсионерам автономного округа оказывается не только в праздники - 3,8 миллиона рублей уже направлено в муниципальные образования на оплату ремонта квартир одиноким пенсионерам и приобретение бытовой техники, для оказания единовременной материальной помощи пенсионерам и оснащения коеч сестринского ухода, на приобретение теплой одежды и обуви. К Международному дню пожилых людей повсеместно на территории Ямала проводятся мероприятия, посвященные этому событию - праздничные вечера, концертные программы, встречи.

МОСКВА. Совет Федерации одобрил законопроекты "Об участках недр, право пользования которыми может быть предоставлено на условиях раздела продукции".

Во время обсуждения повестки дня, ряд сенаторов от северных территорий подвергли критике правительство РФ, которое допустило непомерное повышение цен на топливо в преддверии наступления зимнего периода. Цены на мазут подскочили почти в два с половиной раза. Практически опять срываются поставки нефтепродуктов в ряд северных районов с ограниченными сроками их завоза. Немало было высказано претензий со стороны сенаторов-северян и по поводу проекта федерального бюджета на предстоящий год. Комитет Совета Федерации по делам Севера и малочисленных народов внес в проект бюджета ряд поправок. В частности, предложено зачислять в бюджеты субъектов РФ все 100 процентов поступлений налога на доходы с физических лиц и 15 процентов поступлений НДС. Внес северный комитет и поправку о том, чтобы увеличить расходы на жилищные субсидии для выезжающих северян со 150 до 1200 миллионов рублей, а также увеличить расходы на строительство в России жилья для северян, выезжающих из районов Крайнего Севера. Поддержал Совет Федерации законопроект, который дает право детям коренной национальности поступать в вузы страны вне конкурса, но при условии, что они сдаут успешно вступительные экзамены. Верхняя палата Федерального Собрания одобрила законопроекты "Об участках недр, право пользования которыми может быть предоставлено на условиях раздела продукции". В частности, речь идет о двух ямальских нефтегазоконденсатных месторождениях - Комсомольском и Харампурском. Теперь эти законопроекты одобрены обеими палатами.

НОЯБРЬСК. 2 октября глава муниципального образования Юрий Линк вручил награды новобранцам, отличившимся в период прохождения военной службы в Чечне.

Указом Президента России от 27 мая 2000 года за бесстрашие и геройизм, проявленные во время проведения контртеррористической акции на территории Чеченской республики орденом Мужества награжден рядовой Рафаэль Караев. Служащим по контракту старшему сержанту Ивану Назаренко вручена медаль Суворова, старшина Валерий Назаров награжден медалью "За отвагу".

НАДЫМ. 2 октября завершились встречи избирателей с депутатом Государственной Думы ФС РФ от Ямала Виктором Черномырдиным.

Виктор Степанович встретился с руководством и трудовыми коллективами предприятий города, побывал в трассовом поселке Ягельный. Во встречах с избирателями принимали участие мэр города Владимир Ковалчук, генеральный директор ООО "Надымгазпром" Виктор Коннов и генеральный директор ООО "Тюментрансгаз" Павел Завьялов. На встрече с педагогическими коллективами средней школы поселка Ягельный и Надымского профессионального училища номер четыре он поздравил всех с Днем учителя и с 60-летием системы профтехобразования. Виктор Степанович выслушал проблемы, волнующие педагогов, основная из которых - низкие оклады у работников бюджетной сферы и, как следствие, большой разрыв в зарплате газовиков и бюджетников, утечка опытных кадров. Своими проблемами поделились с депутатом работники завода крупнопанельного домостроения и коллектива Ягельного линейного промыслового управления. Вопросы, интересовавшие северян не новы: это сложности трудоустройства, проблемы жилья и переселения на "большую землю", судьба законопроекта о северных пенсиях, перспективы развития региона и города, строительство дороги на "большую землю", улучшение условий проживания коренного населения. Вечером состоялся прием избирателей по личным вопросам и пресс-конференция с представителями местных СМИ, на которой Виктор Черномырдин ответил на ряд вопросов, касающихся социальной жизни северян, бюджета на 2001 год, перспектив развития Ямalo-Ненецкого автономного округа.

НОВЫЙ УРЕНГОЙ. 3 октября прибыл депутат Госдумы РФ от Ямала Виктор Черномырдин

Как сообщает пресс-центр ООО "Уренгойгазпром", цель визита Виктора Черномырдина - встреча с жителями города. Согласно программе пребывания он встретится с руководством предприятий и организаций бюджетной сферы, директорским корпусом нефтегазодобывающего комплекса, строительных и транспортных предприятий города, представителями СМИ. Предусмотрено посещение акушерского комплекса муниципальной многопрофильной городской больницы. Также Виктор Степанович проведет прием новоуренгояцев по личным вопросам.

ПУРОВСКИЙ РАЙОН. Совхоз "Пурвский" является одним из основных предприятий поселка Самбург

Совхоз обеспечивает рабочими местами большую часть тундрового населения и жителей поселка. Когда-то совхоз славился своими трудовыми достижениями, коллектив перевыполнял планы по сдаче мяса, рыбы, пушнины. Сегодня хозяйство переживает не лучшие свои времена. Для того, чтобы поднять предприятие, нынешнему его директору Рамазану Ашба приходится действовать сразу в нескольких направлениях. Прежде всего, изменилась форма хозяйствования, совхоз ныне - кооператив, что, безусловно, дает руководству больше свободы и одновременно делает каждого члена коллектива более заинтересованным в конченом результате своего труда. Второе направление - обновление и пополнение основных фондов: к

началу зимы будет сдан в эксплуатацию специализированный забойный пункт, который позволит получать более качественную продукцию оленеводства. Его строительством занимается АО "Арктикгаз". Третье направление - привлечение на работу в кооператив молодых квалифицированных специалистов, поэтому в ближайших планах нового директора совхоза "Пурвский" - строительство общежития для решения их жилищной проблемы.

ПУРОВСКИЙ РАЙОН. В поселке Халясовэй проводятся работы по переносу радиорелейной антенны к новому зданию администрации для обеспечения связи с городом Ноябрьск и поселком Вынгапур

В это же здание будет переноситься и телевизионная приемно-передающая установка "Экран", благодаря которой жители поселка смогут смотреть каналы ОРТ и РТР. Кроме того в поселок Халясовэй из Ноябрьска был доставлен центробежный насос для поднятия давления в сетях теплоснабжения. Монтажные и наладочные работы выполняют рабочие бригада ООО "Ноябрьскгаздобыча". В поселке также начались работы по закладке фундамента школы-интерната на 120 мест. В комплекс войдет и детский сад для халясовэйских ребятишек. Заказчиком выступает администрация Пурвского района, подрядчик - ООО "Ноябрьскгаздобыча".

ОДНОЙ СТРОКОЙ

Постановлением губернатора Ямalo-Ненецкого автономного округа Юрия Неелова первым заместителем губернатора автономного округа назначена Комарова Наталья Владимировна. Ранее Наталья Владимировна занимала пост главы администрации муниципального образования Новый Уренгой.

По материалам агентства
"Север-Пресс"

Перезимуем?

Уже пошел первый снег - приближается холода, суровая северная зима. А значит - самое время поговорить о готовности коммунальной службы поселка к зиме, о том, какие работы по благоустройству были проведены в летнее время. Рассказывает заместитель директора МУП ПКХ Э. Ф. Бульдович:

- Отопительный сезон мы начали в этом году традиционно: к началу учебного года обеспечили теплом детские сады и школы, затем постепенно начали отапливать жилые и промышленные помещения. Во всех котельных был произведен капитальный ремонт. До 31 декабря нефтью мы обеспечены - до этого срока заключен договор с "Роснефть-Пурнефтегазом". Что будет дальше, пока этот вопрос не решался.

Основная проблема в этом году - катастрофическая нехватка средств - не имеем возможности рассчитаться с подрядчиками за производимые работы. По этой причине пока в этом году не можем произвести запланированную реконструкцию пяти магистральных теплотрасс. Работы по их утеплению начаты в конце августа и идут с большими перерывами. Подрядные организации ОАО "Тизол" и ОАО "Уралтеплоизоляция" производят их по мере оплаты, а мы задолжали им уже свыше двух миллионов рублей. Сейчас пытаемся утеп-

Пресс-служба Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа сообщает:

27 сентября в Салехарде состоялось заседание Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа. В его работе приняли участие заместитель полномочного представителя Президента РФ по Уральскому федеральному округу С. А. Вахруков, главный федеральный инспектор по полномочному представителю Президента РФ в Уральском федеральном округе по Ямало-Ненецкому автономному округу С. Н. Казарев, прокурор автономного округа В. А. Поляков, заместитель председателя окружного суда Ю. Ю. Саввич.

На своем первом, после парламентских каникул, заседании депутаты Ямала рассмотрели более тридцати вопросов, девять из которых касались непосредственно обсуждения законопроектов.

Так, в окончательном варианте парламентариев приняты законы "О выборах губернатора Тюменской области с участием населения Ямало-Ненецкого автономного округа", "О программе строительства первоочередных объектов образования Ямало-Ненецкого автономного округа в сельской местности на период 2001 по 2005 годы" и "О выборах депутатов представительного органа местного самоуправления".

Во втором чтении рассмотрен закон "О родных языках коренных малочисленных народов Севера на территории Ямало-Ненецкого автономного округа". В первом чтении - закон "О государственной службе Ямало-Ненецкого автономного округа".

Кроме того депутаты заслушали отчет о выполнении Программы эксплуатации и развития сети автомобильных дорог общего пользования Ямало-Ненецкого автономного

округа за первое полугодие 2000 года, рассмотрели состояние и перспективы развития агропромышленного комплекса Ямало-Ненецкого автономного округа.

Затем ямальские парламентарии согласовали ряд кандидатур на должность федеральных судей Ноябрьского, Надымского, Салехардского городских судов, три кандидатуры на должность судей Арбитражного суда Ямало-Ненецкого автономного округа и назначили одиннадцать мировых судей.

Далее, в ходе заседания депутатами был рассмотрен Договор между органами государственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского, Ямало-Ненецкого автономных округов о порядке и условиях проведения выборов губернатора Тюменской области в 2001 году и изменен состав постоянно действующей рабочей группы от Государственной Думы Ямало-Нене-

цкого автономного округа и администрации автономного округа по участию в подготовке материалов по реализации Постановления Конституционного Суда РФ.

Дополнительный вопрос, внесенный в повестку дня о законодательной инициативе губернатора Тюменской области, ямальские парламентарии не поддержали. Л. Ю. Рокециким были предложены дополнения и изменения в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации". По мнению депутатов, они противоречат нормам Конституции РФ и Постановлению Конституционного Суда от 14.07.1997 г.

Следующее заседание Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа намечено провести 1 ноября этого года.

В. РАФИКОВА, гл. специалист сектора пресс-службы ГД ЯНАО

В Уральском федеральном округе

29 сентября с рабочей поездкой полномочный представитель Президента России в Уральском федеральном округе П. М. Латышев посетил Челябинск.

В первой половине дня состоялся обстоятельный разговор Петра Латышева с Патриархом Московским и Всея Руси Алексием Вторым. На встрече обсуждались вопросы взаимодействия полномочного представителя и Русской православной Церкви.

Петр Латышев рассказал Патриарху об итогах рабочей встречи с Президентом России Владимиром Путиным и последнем заседании Совета Безопасности России.

В завершение разговора Алексий Второй пожелал Петру Михайловичу успехов в непростой и очень необходимой работе по укреплению Государства Российского.

Далее полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе принял губернатора Челябинской области Петра Сумина. Губернатор проинформировал Петра Михайловича о социально-экономической и политической ситуации в Челябинской области. Особое внимание было удалено задачам, поставленным Президентом Владимиром Путиным в ходе его встречи со своими полномочными представителями.

Петр Латышев считает полностью не приемлемыми попытки втягивания федеральных органов исполнительной власти в предвыборные кампании, идущие в ряде регионов России. На территории округа выборы уже начались в Челябинской и Курганской областях. Задача федеральных органов - обеспечить в полном объеме реализацию основных избирательных прав граждан России.

Во второй половине дня Петр Латышев выехал в Екатеринбург.

2 октября Петр Латышев вновь посетил Челябинск. В первой половине дня полно-

мочный представитель Президента России при участии губернатора области Петра Сумина и главного федерального инспектора в Челябинской области Валерия Третьякова провели встречу с пожилыми людьми области. Встреча прошла в здании Челябинского театра оперы и балета им. Глинки. Состоялся разговор о планах и задачах федеральных органов власти, исполнении федерального законодательства о социальной защите пожилых людей.

Во второй половине дня Петр Латышев принял участие в церемонии награждения лучших студентов Челябинской области.

2 октября первый заместитель полномочного представителя Президента РФ в УрФО Сергей Собянин и заместитель полномочного представителя Президента РФ в УрФО Сергей Вахруков провели рабочее совещание по организации первой комплексной проверки выполнения органами исполнительной власти Свердловской области федерального законодательства по эффективному управлению госсобственностью и увеличению доходов от ее использования. Проверка будет проводиться: ГУВД Свердловской области, Управлением по налогам и сборам, КРУ Минфина РФ, отделением федерального казначейства, РУБОП, Комиссией по ценным бумагам и другими федеральными органами.

Целями проверки являются: во-первых, анализ эффективности использования госсобственности; во-вторых, изучение итогов приватизационных и инвестиционных конкурсов, проведенных на территории региона. Проверка коснется ряда территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти, Мингосимущества и Фонда имущества Свердловской области, а также ряда государственных предприятий и учреждений области.

Об итогах проверки будет сообщено дополнительно.

Окринформцентр

пить эти теплотрассы, используя любые возможности. На утепление одной из них добыли некоторые изоляционные материалы, на две другие эти материалы частично нам дали в долг. Лишь на одной эти работы вообще не начаты. В общем, пытаемся выйти из сложившегося положения.

Вопрос о газификации поселка находится пока в стадии проектирования, проекты только рождаются. В данный момент лишь на котельную МПС сделан проект в Тюмени, еще на одну котельную будет сделан к концу года. К тому же, еще не построена газораспределительная станция, магистральный газопровод от Губкинского ГПЗ до сих пор не проложен под железной и автомобильной дорогами. И даже если все будет готово, то перевод котельных на газ в поселке займет не менее года.

Из запланированного по благоустройству в поселке нами многое в этом году не сделано. При нынешних финансовых возможностях нам удалось проложить новые линии наружного освещения по улицам Железнодорожной и Есенина. Теперь дело за светильниками. По участку N4 - напротив дома N2 станции МПС - делаем стоянку для автомобилей. Совместно с ГИБДД приводим в порядок негабариты. Переносим мусорные площадки на 5 метров от проезжих частей дорог. Этим летом нами спланированы обочины проезжих частей дорог, спрофилированы водоотводные канавы.

Соб. инф.

ВЫПИСКА ИЗ ПОЛОЖЕНИЯ

"О проведении IV районного конкурса авторов и исполнителей самодеятельной песни имени А. Миронова "Возьмемся за руки, друзья!"

I. Общие положения**1.1. Цели и задачи проведения конкурса:**

- сохранение и развитие традиций самодеятельной песни;
- стимулирование развития клубов самодеятельной песни;
- повышение уровня исполнительского мастерства;
- выявление ярких, талантливых исполнителей и самодеятельных авторов;
- организация досуга молодежи.

II. Организация конкурса**2.1. Организаторами конкурса являются комитет культуры и районный Дворец культуры "Геолог".**

2.2. Конкурс состоится 14-15 октября 2000 года в концертном зале ККЦ "Геолог".

III. Условия конкурса

3.1. Конкурс проводится среди членов клубов самодеятельной песни, отдельных авторов-исполнителей независимо от возраста.

3.2. Программа выступления

каждого участника должна состоять из двух песен.

3.3. Основной тематикой выступления должен стать образ малой родины - земли Ямал, ее люди, трудовые будни и праздники, исторические вехи становления и т. д.

3.4. Тексты песен необходимо направить в оргкомитет вместе с заявкой.

3.5. Заявка на участие в конкурсе принимается в оргкомитет не позднее 10 октября 2000 года.

3.6. Оргкомитет и жюри конкурса могут учредить специальные призы, поощрительные дипломы.

3.7. Распределение мест будет произведено в результате обсуждения и открытого голосования членами жюри. Решение жюри окончательно и пересмотру не подлежит.

IV. Порядок проведения конкурса**4.1. Конкурсная программа**

проводится по трем номинациям:

- авторы-исполнители;
- авторы-исполнители самодеятельной песни;
- исполнители авторской и самодеятельной песни.

4.2. Порядок выступления на конкурсе устанавливается жеребьевкой, которая проводится в день открытия конкурса.

4.3. Каждому участнику конкурса будет дана возможность одной репетиции.

4.4. Жюри конкурса приглашается и утверждается оргкомитетом конкурса.

4.5. Выступления участников конкурса будут оцениваться по следующим критериям:

- художественный уровень исполняемых песен (особое внимание тексту и музыкальному сопровождению);
- артистичность;
- сценический образ;
- самобытность и индивидуальность.

V. Награждение победителей

5.1. Победителям, занявшим 1, 2 и 3 места, вручаются сувениры, денежные премии. Жюри оставляет за собой право:

- присуждать не все призы и дипломы;
- присуждать грамоты за лучшее исполнение отдельного номера конкурсной программы;
- не присуждать призовые места, если это будет целесообразно;
- принимать решение о разделе призового места между двумя и более участниками.

VI. Подача документов

Срок подачи документов для участия в конкурсе до 10 октября 2000 года. Документы подаются или высыпаются с пометкой "В оргкомитет районного конкурса авторов и исполнителей самодеятельной песни" по адресу: 629850, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, дом 6, комитет культуры.

ВЫПИСКА ИЗ ПОЛОЖЕНИЯ

"О проведении районного фотоконкурса "Ямальский объектив", посвященного 70-летию со дня образования Ямало-Ненецкого автономного округа

I. Общие положения**1.1. Цели и задачи проведения конкурса:**

- отображение в фотоматериалах образа малой родины - земли Ямала;

- расширение связей, возрождение и развитие фотоклубов и объединений;

- выявление ярких, талантливых фотомастеров;

- повышение уровня фотомастерства;

- организация досуга жителей Пурвовского района.

II. Организация конкурса

2.1. Организаторами конкурса являются комитет культуры и районный Дворец культуры "Геолог".

2.2. Выставка конкурсных работ состоится с 30 октября по 5 ноября 2000 года.

2.3. Подведение итогов 5 ноября 2000 года.

2.4. Ответственными за организацию и проведение конкурса назначить: Журавлеву Ольгу Александровну - заместителя председателя комитета

культуры, Ерохову Любовь Николаевну - директора районного Дворца культуры "Геолог".

III. Условия конкурса

3.1. Конкурс проводится среди фотографов как профессионалов, так и любителей независимо от возраста.

3.2. Основной тематикой фотографий должен стать образ малой родины - земли Ямал, ее люди, трудовые будни и праздники, вехи становления и т. д.

3.3. Каждый участник должен предоставить не менее 3-х фотографий (на конкурс можно предоставить серию фотографий).

3.4. Фотографии принимаются в формате не менее 9x12.

3.5. Фотографии сделаны фотоаппаратом "Polaroid" рассматриваться не будут.

3.6. На конкурс принимаются черно-белые и цветные фотографии.

IV. Порядок проведения

4.1. Экспозиция конкурсных работ будет проходить в фойе ККЦ "Геолог".

4.2. Конкурсные фотоматериалы будут оцениваться по следующим критериям:

- мастерство;
- отражение темы;
- уникальность фотографии;
- сюжет;
- творческий подход в раскрытии темы.

4.3. Жюри конкурса приглашается и утверждается оргкомитетом конкурса;

4.4. Распределение мест будет произведено в результате обсуждения и открытого голосования членами жюри.

V. Награждение победителей

5.1. Победителям, занявшим 1, 2 и 3 места, вручаются сувениры, денежные призы или подарки. Жюри оставляет за собой право:

- присуждать не все призы и дипломы;
- присуждать грамоты за лучшие фотографии;
- не присуждать призовые места, если это будет целесообразно;

- принимать решение о разделе призового места между двумя и более участниками.

VI. Подача документов

Срок подачи документов для участия в конкурсе до 20 октября 2000 года. Документы и фотографии подаются или высыпаются с пометкой "В оргкомитет районного фотоконкурса "Ямальский объектив" по адресу: 629850, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, дом 6, комитет культуры, тел/факс 6-30-99, тел.: 2-21-71.

Для участия необходимо предоставить:

- заявка на участие;
- копия свидетельства о рождении или паспорта;
- автобиография;
- фотография.

Неполный набор документов или документы, полученные после указанной выше даты, не рассматриваются.

Документы не возвращаются.

Каждый конкурсант, подписавший заявку, обязуется соблюдать условия конкурса.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-21-71.

Есть женщины в русских селеньях

Мы не раз рассказывали о нелегких судьбах людей старшего поколения. Вот еще одна история, которая стоит в этом ряду.

Знакомьтесь - Простова Елена Максимовна. Родилась в 1918 году на Рязанщине в крестьянской семье. В четырех года осталась сиротой и воспитывалась в детском доме. Когда Елене исполнилось 11 лет, старшая сестра, которая к тому времени имела свою семью, забрала ее к себе в домработницы. В услужении Лено жила до 1939 года, а потом стала работать санитаркой в военном госпитале. И вот казус жизни: ее уволили по сокращению штатов 25 июня 1941 года - через три дня после начала войны. Устроившись на закрытый завод по производству ортопедических снарядов, она, как и все, работала по 12-20 часов в сутки. В общежитие приходила только спать, падая от усталости и недоедания. По продовольственным карточкам получали только хлеб - 400 граммов в сутки. Чтобы как-то продержаться, с девчачатами ходили в церковь за крошками от просвирок. О личной жизни и не думали... Сегодняшнему поколению даже в страшном сне такое не приснится.

Вышла замуж Елена Максимовна в 1948 году за Простова Александра Васильевича, который был старше ее на 16 лет. Прожили в мире и

согласии 30 лет. А брак зарегистрировали только в 1970 году, когда две их дочери были уже взрослыми. За эти годы где они только не жили: и в Азербайджане, в городе Сумгаит, Александр Васильевич работал на строительстве завода, и в Тимертау - участвовал в освоении Козахстанской Магнитки. В конце концов, семья Простовых в 1958 году осели в Карагандинской области (город Сараны). Всей семьей ютились в самоном бараке (глина с соломой), который зимой заносило снегом по самую крышу. Хлеба и муки не было - размачивали вермишель и жарили оладьи. На работу в детскую больницу Елена Максимовна ходила пешком по 4 километра в день, потому что они жили не в самом городе, а на, так называемой, "японской зоне", где во время войны содержали японских военнопленных. За 15 лет, что она проработала в больнице [с 1959 года до самой пенсии], ни разу не брала отпуск, никогда не роптала, никому не жаловалась.

Так бы и жили, если бы... В 1975 году, когда страна отмечала очередной юбилей Л. И. Брежнева, Простов Александр Васильевич не написал ему письма, где принес свои поздравления и изложил мысли о государстве и жизни. Спустя месяц был получен ответ. Приехали из горкома

разбираться - что да как, да почему "вы раньше нам не сказали..." Сразу же отремонтировали дом, а через год дали благоустроенную квартиру в городе, где Александр Васильевич прожил три года, и умер.

После смерти мужа, будучи уже на пенсии, Елена Максимовна продолжала работать до 1993 года - на советскую пенсию в 45 рублей долго не протянула. И только лишь в 1996 году ее перевезла к себе на Север жить дочь. Так Елена Максимовна оказалась у нас, в ТоркоСеле.

В мае 2000 года Елену Максимовну наградили медалью к 55-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-45 годов.

Энергии этой женщины нет предела. В свои 82 года она ведет активный образ жизни: воспитывает внуков и правнуков, помогает по хозяйству, смотрит на мир умными проницательными глазами и всегда улыбается, а кроме того намерена отпраздновать свой столетний юбилей!

Когда я узнаю ближе таких людей, у меня возникает вопрос: чего не может русская женщина? И в очередной раз приходишь к выводу - все может: и пахать, и сеять, и детей достойных растить и воспитывать, а самое главное - терпеть. Вот на ком держится земля русская...

А. ТЕСЛЯ

Они в душе молоды!

В минувшую субботу в уютном зале столовой УПТО и КО в теплой семейной обстановке прошел праздничный вечер, посвященный Дню пожилого человека. Со слов благодарности начала поздравление председатель совета ветеранов поселка Н. А. Смольникова, вручившая от имени совета ветеранов района присутствовавшим бабушкам и дедушкам по 850 рублей в качестве подарка. Много теплых слов в адрес самых дорогих и близких для нас людей, оставшихся после выхода на пенсию как бы за кадром жизни, часто оторванных в обыденной жизни от общества, прозвучало в тот вечер. Поздравляли пожилых пурпурейцев и работники комитета социзащиты населения, и глава администрации поселка, благодаря которому для наших старичков, как обычно, был накрыт праздничный стол с различными яствами. И конечно же, выступали перед ними юные пурпурейские дарованные из фольклорного ансамбля "Сударушки" и танцевального коллектива "Созвездие". Не обошлось без песен, частушек и конкурсов. В Пурпе стало добной традицией то, что благодаря заботе и вниманию главы администрации, совета ветеранов, специалистов соци защиты и поселкового ДК, пурпурейские пожилые люди могут в этот день повеселиться, "тряхнуть стариной" и, как говорят, просто душу отвести. Сколько радости доставляет им особенно такая возможность пообщаться друг с другом, когда тебе далеко за шестьдесят, возможность забыть о проблемах и одиночестве.

На самом деле жизни пожилых и близких им людей в наше время не так уж легко. На торжественном вечере мне удалось поговорить с некоторыми из них и их близкими. Тамара Григорьевна Горбунова привезла свою маму на Север в 1992 году - Марии Ивановне Прокопенко сейчас 76 лет, живет она вместе с дочкой, внучкой и правнучкой. Задю Тамаре Григорьевне первый вопрос: "Без заботы детей возможна ли нормальная старость в нашей стране?"

- Мне, кажется, нет. Если есть возможность, стареньких родителей поддерживают в основном дети. Да и разве можно нормально прожить в наше время на 750 рублей пенсию?

- Трудно ли человеку со средним доходом, в наше время содержать или помогать еще и стареньким родителям?

- Мы этого не ощущаем [от авт. - скорее даже не думаем]. Мама для меня не обузза. Спасибо ей за то, что она есть, что не отказывается нам помочь - сидит с правнучкой. Дай Бог ей здоровья, пусть живет долго. Если судить с другой стороны... какой доход у нашей семьи - 2200 рублей мои зарплаты, 1300 - дочери, 750 - пенсия бабушки... Вот и считайте.

- При таком положении дел может ли близкий пожилой человек чувствовать себя счастливым?

- Нет, наверное. Наша бабушка постоянно об этом думает. Чувствует, что лишний раз ничего не попросит, как говорят, - язык не поворачивается. Болеет она - почти вся пенсия на таблетки уходит.

Тамара Григорьевна - человек с русской душой, поэтому, несмотря ни на что, она говорит, что главное - это любовь, и еще, что хорошо бы было, если бы дети не бросали своих родителей, защитить и помочь которым в пожилом возрасте могут только дети.

Следующие мои собеседницы 72-летняя Анна Павловна Филимонова, проживающая с дочерью в Пурпе с 1991 года, и Роза Михайловна Сунгатуллина - ветеран Ямала, работающий пенсионер, в Пурпе с 1987 года.

Спрашивую: **"Как Вы считаете, работающий человек в наше время может обеспечить этим себе будущую старость?"**

- Не может, - считает Роза Михайловна. - Существующая пенсия мала не только для северян, но уже и для "большой земли". Я о себе могу сказать, что я ветеран труда Ямала, но так как работаю до сих пор, то ямальскую пенсию не получаю и даже если бы получала, мне этих средств было бы мало. Поэтому-то пенсионеры вынуждены идти на работу, если найдется такой руководитель, который их возьмет. А потом еще один вопрос меня волнует: мы, отработавшие на своем веку 40-50 лет, зароботали на ямальские льготы, ну и что, что мы работаем?

- Анна Павловна, а Вы довольны отношением к пожилым людям в нашей стране?

- Я всем довольна. Наша администрация всегда чем может, поможет. Вот я зубы вставила - оплатили, а так разве могло бы я это сделать? Если что надо - обращаюсь к дочке, зятю. [От авт. - страна не очень заботится о наших пенсионерах, больше помогают им местные власти или дети].

- Как в пожилом возрасте ощущает себя человек?

- Живешь - лишь бы прожить как-то, - говорит Анна Павловна. - Прожить для детей, внуков, чтобы они знали, что у них есть мать, бабушка. А так, мне кажется, что больше интересов уже никаких нет.

- Я считаю, - сказала Роза Михайловна, - что с возрастом мудреев, становишься. Я не жалуюсь. Я, например, довольно тем, что работаю и могу помочь своим детям, внукам. И для меня это большое счастье.

- Есть ли в пожилом возрасте желание самореализовываться? Достаточно ли энергии, силы духа, чтобы передать что-то молодым поколениям?

- В нашем возрасте общения больше хочется, - отвечает Анна Павловна. - А то сидишь и думаешь: то ли жизнь прижимает, то ли болезнь, то ли сама себе все это внушишь? А когда общавшись с людьми, как-то все проходит и настраиваетесь на хорошее. А так, у нас еще есть сила духа. Если бы к нам молодежь прислушивалась и брала все самое лучшее из того, что в нашей жизни прожито, то у нее было бы и заинтересованность другой - не пьянство и наркомания. У меня и дети, и внучки идут по хорошему пути. Я этим горжусь и жить для этого хочу.

- Если человек находится в коллективе и постоянно общается с кем-то, то у него, как будто, и возраст другой - чувствуешь себя молодым, хочется что-то делать, кому-то помочь, - добавляет Роза Михайловна. - В нашем возрасте человек отдает все самое лучшее молодежи, направляет ее - ведь это наша задача на земле. То, что сейчас мы не можем справиться с этим - это страшно.

Наверное, в любом возрасте главное, чтобы человек был кому-то нужен, чтобы его кто-то любил. Но старость, как и детство, требует особой опеки и внимания. По сути, для многих наших бабушек и дедушек - это пиши физический отпечаток дней минувших, по сути, возраст - это состояние души человека. А как ни странно, даже в таких тяжелых условиях, когда приходится не жить, а выживать, многие наши старички в душе молоды!

С. ПИНСКАЯ

На что способна пурковская геофизика

Жили-были, не тужили, нефть качали, газ давали, оглянувшись не успели - а запасов то ан нет. Это присказка такая, сказ же будет впереди.

Ситуация, характеризующая нынешний момент относительно воспроизведения минерально-сырьевой базы региона, прямо скажем, невеселая. Причем, не один год она такая складывалась, ибо добывалось в последнее время углеводородов больше, чем разведывалось и приращивалось. Тенденция ярко выраженного несоответствия. Ясно одно - ресурсно-сырьевой резерв надо восполнить. А для этого - вернуть к жизни сейсморазведку, которая вот уже скоро десять лет как перестала выполнять программу по поисково-разведочной работе. Сейсмопредприятия перестроились, стали заниматься доизучением уже разрабатываемых месторождений, работать на нефтедобычу. Переживали они не лучшие времена. Выживали.

Впрочем, все это позади. Сегодня пурковская геофизика снова готова заявить о себе. Уже несколько в ином амплуа.

✓ Начальник производственно-технического отдела ПГЭ ОАО "Ямалгеофизика" Иван Алексеевич Павлыш констатирует тот факт, что нефтедобывающие предприятия все больше заинтересованы в работе геофизиков. Сегодня Пурковская геофизическая экспедиция не в силах удовлетворить спрос всех эксплуатационных предприятий на поисковую сейсморазведку. Из десяти поступивших предложений о сотрудничестве в 2001 году, выбор сделан в пользу пяти добывающих компаний. И не потому, что нет желания работать, нет возможности:

ранее истощенная непрерывными неплатежами экспедиция не способна самовосстановиться в столь сжатые сроки. Хотя первые шаги в этом направлении уже сделаны. Главное - есть вполне определенный объем работ и заказчики, способные платить за работу.

Рассказывает Иван Алексеевич Павлыш:

- "Ноябрьскгаздобыча" заказала для проведения геофизических исследований Нертово-Акайтемскую площадь в пойме реки Таз. Сейсмопартия N 48 (начальник А. Д. Николаев) предстоит в этом сезоне выполнить непростую задачу - отработать за зимний период 500-километровую сеть профилей. Идет интенсивная подготовка к полевым работам. Партия оказалась в невыгодном положении в плане дорог, они попросту отсутствуют, поэтому завоз оборудования, продуктов питания будет осуществляться воздушным транспортом.

На Усть-Харампурскую площадь "высыдается" СП-50 (начальник И. В. Королев), которой необходимо будет отработать 520 погонных километров. Партия новая, организована в январе 2000 года. В прошедшем сезоне обрела опыт работы и неплохо зарекомендовала себя. Сегодня идет интенсивная подготовка к новому сезону: ремонтируются балки, вырубаются профили.

СП-32, которую возглавляет В. Л. Хартов, по заказу "НоваФининвест" будет работать на Сензянско-Юмантыйльской площади. В прошлом году результаты труда были неплохие, в этом, есть надежда, будут не хуже. Сейсмикам предстоит пропустрелять 400 погонных километров профилей.

Не первый год "зимуем" на Восточно-Но-

вогодней площади, выполняя заявки для "Ноябрьскнефтегаза". СП-39 (начальник Я. С. Калабский) сделан большой объем работы. Правда, вышла небольшая неувязка, ранняя весна заставила геофизиков буквально плавать в воде, что не могло не отразиться на качестве исполнения работ. В этом году хотелось бы не иметь таких осложнений. А объемы немалые - 633 погонных километра. Чтобы их освоить, придется организовать работу двух буровых отрядов, технически укрепить их.

"Заказало" объект и общество "Янгпур" на Южной площади. Эти исследования берется выполнить СП-100, которую возглавляет Г. Г. Горголко. Партия необходимо "изучить" 169 квадратных километров поверхности. Сейчас там активно рубятся просеки, к работе подготовлено 90 км профилей.

Ясно, успех дела зависит от подготовленности сейсмопартий, их технической оснащенности, от профессионализма геофизиков. Оказывается, в поле выйти не так уж и просто - контролирует этот процесс специальная комиссия, создаваемая службой технадзора, бдительное око которой строго следит за соблюдением обязательных правил. Неподготовленным партиям и мечтать нечего о полевой деятельности. Проверку на соответствие проходят и люди, и механизмы. Вся эта напряженно-нервная встряска заканчивается банальным актом на допуск партий к работе, по сути являющимся заглавной буквой в сезонной повести геофизических поисков. В этом году в ПГЭ комиссию ждут с 10 по 20 ноября.

Есть несколько недель в запасе на всякого рода подготовительные работы. В ремонте - буровые станки, тракторы, балки, детали и узлы полевых линий наблюдений. Техническая оснащенность СП, конечно, оставляет желать лучшего, но сделанные первые шаги по приобретению техники явно пошли на пользу коллективу, воспрявшему духом.

"Основные фонды имеют очень большой процент износа. Ресурс бурового станка - 5 лет, у нас они служат 10 лет. На старые тракторы ставим новые вышки - буровое оборудование худо-бедно ежегодно обновляем. Недавно получили 5 тракторов, а значит дополнительно будет укомплектовано пять буровых станков - И. А. Павлышу технический вопрос до боли знаком. - Геофизическим оборудованием обеспечены неплохо, проблем нет. Полевые линии наблюдения, сейсмостанции работают без сбоев".

К новому сезону готовятся пурковские сейсмики с полной ответственностью, стараясь не упустить из вида любую мелочь, способную в поле вырасти до размеров большой проблемы. Боевая готовность N 1.

На нефтяников работать - одно удовольствие. Все просто. Кто заказывает музыку, тот и платит. А добывающим компаниям сегодня грех не платить, тем более, что

Ведущий геофизик, инженер-электронщик А. В. Демин настраивает сейсмостанцию



ситуация с мировыми ценами на нефть работает на них. А за одно и на подрядчиков, которым всего-то и надо, так это получить полный расчет за свой труд. “Живыми” деньгами, конечно. К тому же, что вполне устраивает геофизиков, сегодня им не приходится работать на полку, как в прежние времена, когда материалы исследований десятилетиями лежали невостребованными. Оперативность плюс отдача.

Жить геофизике долгие годы. Пусть государство пока не готово комплексно решать вопрос восполнения запасов минерально-сырьевых ресурсов страны. (На уровне округа делаются попытки привлечь внимание государственных мужей к данной проблеме, но большого эффекта они не вызывали). Но есть еще и акционеры, мнение которых имеет вес и которые способны делать погоду в ТЭКе. Предприниматель хочет досконально знать, какими ресурсами он владеет на своем лицензионном участке. И геофизические исследования здесь как раз кстати. К сожалению, рамками месторождений сейсмический поиск и ограничен.

Но работа есть, и грех жаловаться. Оптимизмом веет от слов, как всегда эмоционально-хлесткого в выражениях руководи-

теля Пуревской геофизической экспедиции Владимира Александровича Королева:

- Геофизика - всегда была рентабельной отраслью, и получай мы вовремя деньги, а не всякие взаимозачеты - взаимововремя, жили бы прекрасно, и не возникла бы ситуация, приведшая к истощению разведанных запасов. Но она возникла, и сегодня многие чешут головы. Геофизика снова оказалась востребована. Нам платят “живые” деньги. Значит, начинаем расширяться. Организовали новую партию - а это дополнительно 30 млн. заработанных денег. Наше объединение ОАО “Ямалгеофизика” совместно с иностранными фирмами по новейшей технологии проводит колossalный объем работ в Архангельской области, в этом проекте участвуют и пуревские специалисты. Сезон покажет на что способны ямальские геофизики. Это престиж, это деньги. Новая технология найдет применение и здесь, пора уходить от примитива в работе. Привезем мощнейший геофизический комплекс: технику, аппаратуру. Дооборудуем вычислительный центр, транспортную технику получим. За последний год экспедиция сумела приобрести 15 тракторов. Небывалое дело. Будем развиваться и вширь, и вверх, и в землю глубже

лезть будем. Сделаем серьезные шаги по расширению производства. Когда-то мощнейшая экспедиция в 1,5 тысячи человек сократилась до 450 человек, а сегодня нас уже 600. Расширяем фронт работ, вышли на Тазовский полуостров. И все это нужно, потому что нужны нефть и газ. Мы сейчас на очень крутом подъеме. Повышаем и будем повышать зарплату геофизикам. Уровень жизни наших работников растет, пусть не такими темпами как у нефтяников, но мы их догоним. Я в этом уверен. Следующий год будет еще лучше.

Я бы закончила на такой оптимистической ноте материал, если бы не одно “но”, чисто житейское, злободневное и очень важное. Хорошо, если все будет так, как видит Владимир Александрович. Дай Бог ему силы все препятствия преодолеть с честью. Но текущий момент пока заставляет крепко поднапрячься, чтобы выжить за предстоящий сезон планируемые результаты. К тому же, есть задержка, пусть небольшая, зарплаты. Кто-то до сих пор не получил отпускные. Кто-то устал на этом пути и разуверился. А как бы хотелось, чтобы для всех работников ПГЭ горизонты поиска были чистыми и незамутненными.

А. ВОЗНЯКОВА
Фото М. КАЛЬДИКОВА

● Воспитание

“Сохраняйте свое лицо, свою неповторимость и высокий профессионализм”

В конце 80-х, начале 90-х годов коллектив детского сада “Колокольчик” д. Пурпе познакомился с вальдорфской педагогикой, основываясь на главном принципе которой - до семилетнего возраста ребенок должен играть, и воспитание его должно быть построено на примере и подражании - он до сих пор и работает. В канун районной учительской конференции наш корреспондент побывала в детском саду “Колокольчик” и задала его заведующей Н. Е. Ткаченко несколько вопросов.

Корр.: Какие достижения за последний год Вы считаете главными в педагогической деятельности Вашего детсада?

- Не люблю о детях говорить в процентном отношении, но, благодаря упорству, настойчивости, терпению педиатра Л. Д. Савинской, медсестры Н. В. Гасниковой, и, конечно же, благодаря воспитателям и родителям детей, заболеваемость среди ребят снизилась за прошлый год наполовину. Родители, правда, не во всем соглашались с нами, но когда видели результат - благодарили.

В нашей работе все достижения главные, поэтому мы радуемся всему, что нам удается сделать. Дети с радостью бегут в наш детский сад, родители с удовольствием общаются с воспитателями, делятся с проблемами в семье с заведующей. Мы вместе радуемся успехам, спорим, печалимся из-за неудач, вместе принимаем решения - педагоги и родители - не это ли главные достижения?

Корр.: Наталья Егоровна, есть ли у Вас проблемы в работе с родителями?

- Родителям обычно очень хочется, чтобы из детского сада дети шли в школу читающими, пишущими. Наш инспектор Р. А. Никифорова не устает повторять: “Стремитесь сохранить детям силы детства и “детскости” в их своеобразном значении для дальнейшей жизни”. Она строго следит за тем, чтобы в детсаду избегали чрезмерной физической и умственной нагрузки на детей, а также всего, идущего от школы. Мы согласны с ней и никогда не рассчитываем на ранние плоды обучения, потому что мы твердо убеждены: чтобы сформировать у ребенка хорошие мыслительные способности, чтобы в школе он мог чего-то достичь, в детском саду необходимо поощрять те задатки, из которых вырастут способности в школе. Мы против математической и логической “дрессировки” в детском саду. Понятия должны органически вырасти в человеке, как и все остальное

ное, тогда они приобретают глубину, силу убеждения и оригинальности. Но здесь есть противоречия существующих систем: дошкольной и школьной. Кто хоть раз приглашал учителя начальных классов на родительские собрания в подготовительной группе, тот знает, о чем идет речь. Учитель ясно и четко говорит о том, что должен уметь ребенок, когда переступит порог школы. Эти требования обескураживают не только родителей, но и педагогов, потому что связь они с владением конкретными знаниями и умениями.

Родители начинают беспокоиться: “А почему детей не научили этому в детском саду?” Воспитатель начинает интенсивно обучать детей, включая элементы школьных заданий, дабы не прослыть неквалифицированным педагогом. Таким образом детский сад превращается в мини-школу, а это тревожная тенденция. Но это уже другая проблема: преемственности детского сада и школы. Скажу одно: мы рады, что школа перешла на четырехлетнее обучение в начальных классах.

Корр.: Как бы Вы посоветовали родителям выбирать детский сад для своего ребенка?

- Это серьезный вопрос. Например, у нас в п. Пурпе три детских сада. Первое, сразу идите туда, где близко к дому - удобно, если близко. Второе, посмотрите на педагога: как он общается с ребенком, не вообще с детьми, а именно индивидуально - это важно. Затем уже идите к заведующей и поинтересуйтесь: по какой программе работает группа, есть ли дополнительное образование в детском саду, как питаются дети.

Я бы советовала первым делом обращать внимание на хорошее игровое оборудование потому, что и среди дорогой мебели и игрушек ребенок может чувствовать себя одиноким и заброшенным, а в более чем скромной обстановке и ветхом детском саду может быть счастливым и чувствовать самое главное в жизни - его здесь все любят. Любовь - это и есть самое главное

Корр.: Что бы Вы хотели пожелать и посоветовать заведующим других детских садов?

- Во-первых, хочу поздравить всех педагогов с профессиональным праздником, пожелать крепкого здоровья и творческих успехов, пожелать, чтобы работа приносила им радость. И самое главное мое пожелание всем - сохраняйте свое лицо, свою неповторимость и высокий профессионализм.

Насчет совета скажу: наш инспектор Р. А. Никифорова и методист З. В. Трошина уже посоветовали нам изучать новые программы и технологии, но ориентироваться на потребности населения, учитывая социокультурную нашего Пуревского района, наши климатические условия, национальную культуру. Больше гибкости при использовании программ, учитывая социально-экономические условия и материальную базу.

Корр.: Спасибо за беседу.

С. ПИНСКАЯ

● К Международному дню жилья

Кто-то строит, а кто-то "лепит"

Сегодня жилищная политика нашего государства такова, что центр тяжести в осуществлении конституционного права на жилье перемещается с государственного обеспечения на самообеспечение людей. Один из способов реализации данного права в наше время - строительство жилья гражданами за счет своих средств. Решаются ли граждане в нынешних условиях начать строительство собственными силами? Ведь, во-первых, финансовые возможности большинства сегодня сильно ограничены; во-вторых, сама процедура оформления документов на строительство - дело хлопотное, бумажная волокита занимает массу времени и требует много сил... Судите сами, чтобы оформить земельный участок гражданам п. Пурпе необходимы согласования с СЭС, пожарной и коммунальной службами, ГИБДД, с комитетом по защите окружающей среды, отделом архитектуры и строительства и, наконец, согласование с председателем земельной комиссии поселка. Почти все эти структуры - районные, и находятся они в Тарко-Сале. Что и говорить, если членов районной комиссии по выбору земельных участков семь человек. А как у нас обычно бывает - сегодня один есть, а другого нет, завтра кто-то заболел, а у кого-то совещание... А у пожарной службы, как в старые, "добрьи" времена, схема получения согласования на строительство вообще сказочная. Сначала гражданин везет заявление с просьбой обследовать земельный участок в район начальнику ОГПС-17, после подлинсания его отписывают в пурпейскую пожарную часть, после обследования наши пожарные отправляют рапорт обратно, и только после этого гражданин получает (или не получает) согласование земельного участка с данной службой под строительство того или иного объекта. На то, чтобы получить данное согласование, в лучшем случае, уходит месяц. Но и это еще не все. После всех согласований со всеми нужными инстанциями необходимо взять разрешение на строительство в государственном архитектурном надзоре, находящемся тоже в райцентре. И все-таки, несмотря на все мытарства, которые приходится вынести в связи с оформлением документов, желающих строиться в Пурпе в настоящее время очень много. Слово специалисту по строительству и землеустройству администрации поселка Н. В. Симич:

- По сравнению с другими поселками района в Пурпе сильно развито частное строительство. Сегодня в стадии строительства находится 200 земельных участков, 100 человек получили разрешения земельной комиссии администрации поселка на строительство. Ежедневно в администрацию обращаются 5-6 человек с просьбой о выделении земли. Но пока удовлетворить просьбы этих граждан мы не можем - как таковой земли под строительство у нас сейчас нет из-за отсутствия на свободных земельных участках инженерных сетей и коммуникации. Ждем, когда будет готов генеральный план поселка, заказанный в Омске,

предусматривающий строительство нового микрорайона, и по которому в дальнейшем будет вообще вестись все строительство в поселке.

Корр.: В настоящее время идет большой приток населения на Север и в том числе в Пурпе. Выделяются ли у нас земельные участки иногородним гражданам, жителям близлежащего Губкинского?

- Первоначально такие участки выделялись, в том числе и губкинцам. Но как показала практика, дома на них в основном строились специально для продажи. По сей день к нам обращаются граждане, проживающие в Губкинском, Тарко-Сале, но мы в данный момент им отказываем: во-первых, земли под строительство у нас нет, во-вторых, сейчас у нас очень много пурпейцев, желающих построить свой дом. Причем, многие из них согласны собственными силами, за счет собственных средств произвести отсыпку, подвести коммуникации и т. д. Поэтому сейчас нам совместно с коммунальными службами поселка необходимо продумать и выработать условия, при которых человек по своему желанию мог бы начать строительство даже в таком случае. Например, так, как это сделано в городе, где администрация и коммунальщики работают в одном направлении - гражданин согласно составленной калькуляции сразу оплачивает услуги по строительству всех коммуникаций, дорог.

Корр.: Одна из основных проблем поселка Пурпе - ветхое жилье. Может быть один из вариантов ее решения - выделение участков под строительство на место ликвидируемого ветхого жилья?

- Мы об этом думали уже не один раз. Вот, например, рядом с вагонгородком СУ-39 есть большой земельный участок, где можно было бы построить новый микрорай-

он. Можно было бы выделять там землю под строительство и в первую очередь тем, кто проживает в балках, вагончиках, а их ветхое жилье затем ликвидировать. Но снять же - там нет инженерных сетей. А как таковая ликвидация ветхого жилья в вагонгородках фактически не производится.

Р.С. К вышесказанному хотелось бы добавить, что пока администрация и МУП ПХХ решают эти вопросы как в известной басне Крылова "Лебедь, рак и щука", избавиться от вагонгородков в поселке не удастся. Ветхое жилье так и будет перепродаваться, служа пристанищем для заезжей части населения, которая поэтому-то и оседает в Пурпе, пополняя ряды, так называемых, граждан без регистрации. Стоит ли говорить к каким последствиям это приводит?

Еще один больной для поселка Пурпе вопрос - это самозахват земли. Строят граждане, не имея на то разрешения, кто что горазд: кто-то баньку, кто-то заборчик чуть ли не посередине улицы, кто-то сараюшку чуть ли на крыльце соседа лепит. Бороться с сиим фактом в настоящее время трудно - меры наказания сильно щадящие. В данный момент "самостроитель" по самому максимуму отделяется вызовом на административную комиссию и штрафом до тысячи рублей. Обычно терзания и заканчиваются после первого раза - предупредили, оштрафовали разок - и все. Совсем недавно появилась возможность направлять протоколы по самозахвату в районный отдел по архитектуре и строительству - там и штраф может быть наложен гораздо больше и меры - вплоть до сноса незаконно построенного объекта по постановлению суда, но пока этот механизм воздействия на несознательных граждан неотложен.

С. ПИНСКАЯ, п. Пурпе

● Культура

Будем знакомы



Обряд "Медвежьего праздника"

● Лето-2000

Записки нашего очевидца

21 июня. Едем в Тобольск, в лагерь "Солнышко". В вагоне - духота (все окна еще закрыты "на зиму"). Да еще проводница злочая: все метит мокрой шваброй по ногам съездить.

22 июня. Приехали в лагерь. Кое-кто собрался назад. А мне пока нравится. Парни в отряде попались "клевые". Только один - "божий одуванчик". Поприкалываемся.

23 июня. Была обзорная экскурсия по Тобольску. Город мне понравился. Вот бы наш Тарко-Сале такой чистый был! Но чью мазались пастой. А утром "хлюпики" сбежали в другой отряд. Так им и надо! Вечером слушали "Батарейку".

24 июня. Испортилась "сирена". Все возле столовой ее изображали. Получилось лихо: весь лагерь выл. Вечером учили "Батарейку".

25 июня. Приезжал драмтеатр. Взрослые дяди играли пацанов. Было смешно и интересно. Вечером воспитка принесла целый мешок черных сухарей. Хрумкали и пели "Батарейку".

27 июня. Сегодня всю ночь не спал: кто-то качался на скрипучих качелях прямо под моим окном. Убил бы!

28 июня. Была лесная эстафета. Мы бегали, бегали, горшок из глины сделали, а конфет все равно нам не дали. Мне это не понравилось! Вечером был дискот. Танцевали медляк под "Батарейку".

28-30 июня. Были в походе. С девчонками. Тусовались. Пели "Батарейку".

1 июля. После нашего похода многие девчонки в лагере плакали: их бросили. Но "Батарейку" все равно пели.

8-10 сентября было организовано праздничное мероприятие, посвященное 160-летию образования п. Мужи. Мы, методисты Центра национальных культур, были приглашены на этот замечательный праздник. Мы - это руководитель ханты фольклорной группы Инна Романовна Айваседо, самодеятельный автор песен Леонид Лонгортов, местный композитор Андрей Лузянин.

Программа праздника была насыщенной и содержательной, и потому он удался на славу. В связи с холодной пасмурной погодой концерт с открытой площадки был перенесен в концертный зал Дома народного творчества, где сцена была открыта для всех, кто приехал, чтобы показать свое творчество, свои возможности и достижения в деле сохранения, развития и сценической пропаганды фольклорного наследия, национальной культуры и искусства. Было очень много фольклорных коллективов с яркими, красочными выступлениями. Концертные номера показали самодеятельные артисты из Приуральского, Шурышкарского районов и мы, пурвочане. Гости праздника встретились на вечере отдыха в доме культуры.

На следующий день, как по заказу, погода была солнечной, и все участники и гости отправились на катере в д. Ханты-Мужи для открытия парка-музея. При входе в деревню состоялся национальный обряд очищения и поклонения богам, а затем на площади - торжественное открытие, где чествовали старожилов села. За день до открытия парка-музея шаман с реки Сыни Василий Петрович Пугурчин освятил землю с напутствиями, чтобы в даль-



Тобольск. Лагерь "Солнышко". 1-й отряд

2 июля. Экскурсия на теплоходе. Классно! Пели барды. А "Батарейку" на заказ не стали. Пришлось петь самим.

3 июля. День Нептуна. Холодно. Дождь. Перемазали друг друга глиной и разбежались по кустам. А Нептун стоял и дрожал от страха, что его в холодную воду столкнут. "Батарейку" сегодня не пели.

4 июля. Экскурсия "Декабристы в Тобольске". Интересно, но много. Больше всего понравился ихний туалет. А в одиночной камере кто-то хотел меня закрыть. Вот жуть была! Как тут годами сидели?

5 июля. Вечером, после ужина, съели полторы бананы. Съели полторы. Было вкусно, но мало. Сразу захотелось домой.

6 июля. Ездили в монастырь. В лагере лучше. Вечером играли с соседним лагерем в футбол. Мы их обставили, а они нас обыграли. И еще про наш лагерь из автобуса кричали: "Смотрите, смотрите, где они

живут!" - тысяча пальцами на наши бараки. Испортили настроение. Даже "Батарейку" петь не хотелось.

7 июля. День закрытия лагеря. Костер кто-то спалил, пока мы в лагере "Батарейку" инсценировали. Пришлось снова хворост таскать. Было почему-то грустно. Девчонки плакали. Вообще, девчонки - интересный народ: приехали - плакали, уезжают - плакут. Я держался.

8 июля. День отъезда. Хорошо, что я не девчонка, а то бы тоже расплакался. Спасибо, "Солнышко", ты помог мне найти новых друзей. Я отдохнул. Загорел. И даже, кажется, повзрослел. Увижу дома родных и, наверное, снова захочется сюда. Нет! Точно захочется! До свидания, "Солнышко"! Мы еще увидимся!!!

Записки нашла и предала гласности
Г. ЖИЖИНА

нейшем не забывали священное место предков, пожелал здорово-вья молодым, долголетней беззаботной жизни старикам. Коллективы показали концертную программу. Все пестрело от красивых, ярких, красочных костюмов и традиционной национальной одежды.

Насладившись сладким, горячим чаем в чуме, мы с удовольствием посетили выставку, увидели творчество народных умельцев, где обогатились опытом местных мастеров по изготовлению берестяных поделок, изделий из бисера и др. Также было совершено жертвоприношение, во время которого всех участников угарили национальными блюдами северных народов.

Неизмеримы воды Оби, здесь из покон веков живут и занимаются народным промыслом рыбаки, оленеводы. Как рыбаку обойтись без колданки?

На широких просторах сибирской реки Оби были устроены водные состязания на лодках-колданках, а в это время на площади мужчины показали свою силу и сноровку в соревнованиях по национальным видам спорта. Мероприятие закончилось танцевально-развлекательной программой, праздничным фейерверком. Встреча на Оби оставила в наших сердцах неизгладимые впечатления.

Зав. отделом краеведения
Центра национальных культур
И. АЙВАСЕДО

Фото из архива Центра национальных культур

ВНИМАТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К СЛОВУ КАК СПОСОБУ

Долгие годы мы слишком утилитарно относились к языку, говоря, что язык средство общения. Но у языка есть и другие, не менее важные функции: познания мира, объяснения себя миру, объяснения своей позиции. А человек, в первую очередь русский человек, должен признать себя носителем слова и должен этим словом мастерски владеть. Слово - это не только способ познания мира, но это и способ познания себя в этом мире, и способ влияния на мир тем, как мы говорим, как должны говорить. Об этом на проходившем в августе нынешнего года в Горках Ленинских международном педагогическом семинаре "Духовный мир учителя" участники семинара, коим довелось быть и мне, рассуждали вместе с доктором педагогических наук профессором Московского педагогического государственного университета Е.Н. ЧЕРНОЗЕМОВОЙ - человеком удивительным, хранительницей традиций русского языка. Привожу некоторые выдержки из этой беседы и два озвученных ею же на семинаре небольших педагогических труда - философский и методологический - "Ода Ребенку" и "Меморандум Учителю".

- У Вас на семинаре было выступление "Экспонсия английского языка", где акцентировалось внимание на том, что бездумное употребление в нашей речи иноязычных слов недопустимо, иначе происходят всяческие казусы, вплоть до искажения смысла, изменения ментальности народа.

- Вкратце, в чем здесь смысл. Человек западный - это человек прометейского типа, человек, преобразующий мир. Типовая фигура - Робинзон Крузо. Его установки - я все сделаю, чтобы оставаться человеком, и сделаю это через труд, я нигде не пропаду. Русский человек - это принципиально другой тип человека - это иоанновский человек, т.е. человек говорящий. Он выстраивает не мир вокруг себя, он выстраивает свою душу, свой мир. Для него главное - высказать свою точку зрения, преподнести себя миру. На самом деле, естественно, не все так просто. Это достаточно сложная задача.

Человек, так или иначе, говорит, он является носителем той или иной культуры. Слово функционирует в культуре, и чаще всего люди разных культур приносят разные значения в одно и то же слово. На земле 20000 языков, все выстраиваются в 98 звуков речи.

Пример. Слово "замечание" не присутствует ни в одном языке и не переводится. Есть "произнести упрек". В нашей стране "замечания" - это органическое слово. В Германии в автобусе если спросить: "Вы выходите на следующей остановке?", то немец ответит "нет" и не двинется с места. Косвенные моменты в разговоре не приняты, но не принято говорить: "Вы мне мешаете", надо начать двигаться. В Китае, Японии такого рода замечание и вовсе посчитают вмешательством в личную жизнь.

Почему я считаю важным это? Потому, что на незнании условностей той или иной культуры, на незнании того как оперировать тем или иным понятием, основываются национальные неприязни. Если пойти через образование, то многие проблемы решить можно.

- Чем же мы, наш язык, так отличаемся от других культур?

- Обычно. В русском языке принято говорить: "Отойдите, пожалуйста, а то Вы всем тут мешаете", или "Все говорят". То есть для нас, для нашей культуры необходимость заручиться соборностью - один из глав-

ных принципов. Мы, в отличие от западного человека, не единоличники.

С другой стороны, если мы сумеем зафиксировать негативные стороны нашего общения, сумеем их вычленить и начать с ними работать, то в дальнейшем сможем их перевести в прямую противоположность, используя их во благо. Ну вот, например, имеется 100 способов поощрять ребенка. Кроме слов "молодец" и "умница" ничего придумать не в состоянии, а если как способ поощрения использовать тот же соборный принцип: не просто "Я вижу, что ты сегодня...", а "Все видят". Это произведет большое впечатление на ребенка.

- Другими словами, Елена Николаевна, Вы предлагаете педагогам больше творчества проявлять в общении с детьми.

- Конечно, как без творчества. Более того, я вообще предлагаю выстраивать общение с детьми не в системе запретов, а в системе ограничений; овладевать искусством делать замечания более корректно, ни в коем случае не использовать сравнение с другими.

- Это унижает личность, уравнивает ее с массой, не дает развернутости индивидуальности...

- Это фиксирует статус нашего собеседника-ребенка. Подумать надо, чтобы не обидеть его, не задеть, не унизить. Ведь русскому человеку по своему существу свойственно смирение и терпение. Это один из древних архетипов поведения. Но здесь опасения возникают другого рода. Подчас мы начинаем этот архетип ломать - ломается национальная традиция. Другой чертой русского человека другоцентризм - желание о ком-то заботиться. Это у русского ребенка формируется к 6 годам. Об этом необходимо помнить педагогу, работающему с самыми маленькими. Ломать традиции, слепо подражая западным образовательным системам, нельзя, иначе происходит ломка национальных традиций, а это нарушение для общества самое болезненное.

- Но есть, ведь, еще слэнг, ругательные выражения, речевые штампы. Как быть с ними?

- Проблема слэнга и другого рода слов, загрязняющих нашу речь, - это тема отдельная. Давайте рассмотрим проблему речевых штампов. Пред-

ОДА РЕБЕНКУ

Поэтическое открытие детства произошло на пороге XIX века. Считается, что открывателями были английские романтики - Вильям Бордсворт выступал в жанре оды. И к одной из своих од взял эпиграф "Ребенок - отец человека". Все, что заложено в ребенке, формирует его как личность. Человека формирует красота и страхи.

Откуда приходит на Землю человек? Приходит из нашего Общего Дома. Нужно быть чрезвычайно внимательным к детям, они помнят о нашем Общем Доме: выражение "Устами младенца глаголит истина" это подтверждает.

Когда дети овладевают языком в полной мере и умеют рассказывать, к этому моменту земные впечатления забивают предзнаменования. У меня есть хорошая знакомая Лариса Патракова - поэт из Вологды, 15 лет она работала экскурсоводом в Ферапонтовом монастыре. Человек очень интересный, общение с ней незабываемо. Часто при встречах она рассказывает о посещении своей племянницы, которая живет в Пощекони. Я внимательно слушаю, стараюсь ничего не упустить, иногда записываю. Все, что она ни рассказывает, оказывается таким необходимым в моей работе. Судите сами.

"В деревню нужно добираться 8 км пешком, по снегам, потом садиться в сани и 4 км

ехать. Племянницу зовут Ксенией, она замужем за священником отцом Игорем, и у них в семье трое сыновей - Святослав, Ванюша и Васенька.

Святославу 3 года. В храме идет служба. Отец Игорь выходит из алтаря и спрашивает прихожан: "Исповедники есть?" Часто случалось один Святослав отзывался: "Есть, батюшка". Игорь в такой момент склонился, что-то ему выговаривал, Святослав обращался к прихожанам: "Простите, прихожане, мы мешаем вам молиться. Господи, прости, плохо веду себя в храме."

"Святославу нет еще и трех лет. Он такой маленький, худенький, с маленьким лицом и огромными глазами. Игорь взял его с собой в Лавру. Идут к храму, а навстречу владыка в облачении. Игорь благословился, взял Святослава на руки: "Благославляйся!", а тот, не отрываясь, смотрит на сияющую митру священника. "Благославляйся, мальчик", - владыка сложил руки, показывая как должен, и тот поднял правую руничку и медленно произнес: "Во имя Отца и Сына и Святаго Духа". Благословил владыка. Долго смеялся владыка и приговаривал: "Ну и сынок у Вас, кто же он будет?"

"Святослав сидит на горшке и приговаривает: "Увы, мне свет моих очей потух, мама ушла". "Бредем по глубоким снегам парка. Святослав

идет впереди: "Я Александр Невский, сражаться пошел." Вдруг выскакивают две огромные собаки, бегут к нему, я пугаюсь, а он громко запел: "Богородица, Дево, радуйся...", пропел всю молитву, а на собак даже не посмотрел. А они сели по обе стороны тропы и, молча, позволили нам пройти. Я так испугалась, князь, когда собаки, прибежали, - говорю ему. "Батюшка научил: увидишь собак - запевай "Богородицу", - говорит с достоинством таким взрослым. Теперь и Ванюшка так делает."

"Занимаюсь с детьми. Держу Ваню на руках. Святослав из другой комнаты кричит: "Лариска, звони скорей, вызывай богатыря: татары напали на русскую землю." Поддерживаю игру, звоню: скорее, богатырь, татары напали. Святослав идет и бьется с татарами. Потом немцы напали, потом шведы, потом я неожиданно для него как закричу: да будет когда-нибудь покой на русской земле? А он сразу: "Покоя не жди!"

"Бывает, самозабвенно играет один. Выходжу во двор, а он сидит на поленнице, подперев щеку рукой, с мечтательным выражением на лице. Рядом пасется коза Марта.

- Святослав, иди обедать.
- Я не Святослав, а Елена Прекрасная, а это, - показывает на козу, - Иванушка-дурчик. И мы уже победали."

ПОЗНАНИЯ МИРА, КАК СПОСОБУ ПОЗНАНИЯ СЕБЯ

ставление об авторе произведения можно составить по его названию. Если бы роман "Война и мир" называли "Наташа Ростова" или "Андрей Болконский", то содержание от этого не изменилось бы, но восприятие было бы другое. Сознание наше фиксирует между названием и текстом дополнительное смысловое поле. Очень многие надписи могут быть рассмотрены как название произведений: "Уходя, гасите свет", "Выхода нет". Попробуйте прочитать подобные надписи как названия неконцептуальных произведений, что получится? "Руками не трогать" - психологический триллер, "Не прислоняться" - название инструкций, отъезжающим в Африку по изучению словеса, "Не влезай - убьют!" - сюжет о человеке, который очень любит влезать в чужую жизнь, "Тихо, идет экзамен" - монолог с совестью. Здесь наше сознание входит внутрь слова и раскрывает его.

- Это уж точно. Не зря в Англии еще в семидесятые годы вплотную занялись переписыванием подобного рода табличек. Надписи типа "Выхода нет", как доказали психологи, углубляют суицидальные настроения людей с неустойчивой психикой.

- Совершенно верно. Любая ситуация проживается так, как ты к ней отнесешься. Это известно медицине. Вот пример, больной приходит к психотерапевту: "Доктор, у меня совершенно невыносимая ситуация в семье - жена постоянно говорит о деньгах, дочери взрослеют - я уже работаю на семи работах". Врач дает ему возможность выговориться, смотрит на него со всеми расширяющимися глазами, а потом говорит: "Слово Богу, они же видят в вас опору, они же без вас не смогут". И все, ситуация переменилась. Человек из замотанного превратился в сильного: "Да я же защитник этих людей, они же в меня верят". Этот прием знаком и литераторам. Как говорится в мультфильме: "Как вы подку назовете, так она и поплынет". Хотелось, чтобы она была "Победа", но две буквы отвалились, и стала "беда".

Очень многое зависит от внутренней установки. Вместо: "По газонам не ходить" - "Растения тоже хотят жить" или "У нас у всех есть место под

солнцем". Однажды на трансформаторной будке увидела надпись, сделанной желтой краской: "Ба-бах и все". Все ясно.

Еще приемы по включению творческого сознания - постановка поэтических задач. Форма сказки - добро побеждает зло. А вот взыгру и стоят два жанра, которые вообще сочетать нельзя. Напишите, пожалуйста, объяснительную записку в форме сказки. Спросите: "Это возможно?" У сказки свои жанровые черты. Зачин - однажды, в некотором царстве... концовка. Внутри - испытания трижды, и все время труднее, и еще есть присказка. "Попробуйте! Объяснительная записка: кому, от кого, подпись, дата. Можно придумать троекратные трудности. Задание интересное, результат замечательный. Это и есть выход из речевого штампа. Студенты факультета журналистики предложили написать статью уголовного кодекса в виде сказки. Несопрягаемые вещи, но интересно.

Жанры литературной, духовной, деловой письменности - все нужно развивать, они обогащают языки. У нас очень хорошая система образования, но ее надо совершенствовать. Учителя хотят работать, но программ нет. Работа идет в школе вопреки всему.

- Что бы Вы пожелали нашим учителям, особенно словесникам, работающим в школе,

- Словесность - это прояснение значения хорошо знакомых слов. Мы употребляем их, забывая. Что такое русский? Что такое русская литература? Важно быть носителем культуры. С самых первых уроков важно ставить значение публикаций. Публикация, чтение в классе всплак на публику вызывают величайшую ответственность. Ребенок рассуждает: "Обо мне судят что и как я говорю, а не по тому как и во что я одет, какие черты лица, высок ли и хорошо ли сложен."

Главное, должен быть правильно поставлен вопрос: от кого и как защищать культуру? От самих себя, от своего невежества, от прозападнических настроений и прочего. Надо осознавать, что русская культура без русской словесности невозможна.

**Записала П. СИМКИНА,
педагог ТС СШ № 2.**

- МЕМОРАНДУМ УЧИТЕЛЮ**
(Memorandum (лат.) - что надо помнить)
1. Не употреблять отрицательных конструкций. Всю свою речь переработать в положительное, не употреблять частицы "НЕ".
 2. Ориентироваться на положительные образы.
 3. Не говорить "Меня не интересует, что у тебя не было времени". Педагога должно интересовать все, интересовать каждый ученик.
 4. Не употреблять глаголов повелительного наклонения в прошедшем времени: "Встали! Приготовились к уроку! Положили руки!" Это тюремная лексика. Лучше: "Давайте приготовимся к уроку (если сделать паузу, может, будет еще лучше), откроем книгу, откроем тетради." Учитель может темпом своей речи задать темп урока.
 5. Соблюдать правила речевого поведения.
 6. Авторитет учителя должен быть не авторитарен.
 7. Решение проблем не перекладывать на директора или родителей.

"Перед одной из поездок к племяннице и ее семье приходит ко мне одна девушка и говорит: "Расскажи Святославу мою историю и спроси, что мне делать?" В один из моих приездов к ним попросил он сказку рассказать, вот я и начала. Жила на свете Кошка Таня, и был у нее Кот Константин. Табак курил, подарков не дарил, денег у него нет. Все разбрасывал, мусорил, но добрый был. Кошка Таня от всего этого устала: обед ему готовить, убирать за ним. Сидит и плачет Кошка Таня, не знает, что ей делать. "Как что, - спрашивает Святослав, и тут же сам отвечает, - терпеть. А денег нет, пусть он грядку сделает, умный ведь Кот Константин." Поговорили мы утром про Кошку Таню, а днем ко мне подходит Святослав и говорит: "Таня, а Таня, это я, Кот Константин. Я тебе подарочек принес". Протягивает кубик и зеленый плюшевый хвост от старого зайца. Что такое? "Это - зеленая роза и Константин. Ты рада?" Отвечала каллиграфическим тоном, что рада, но еще хочу. Хочу ананас и в Грецию слетать. Он серьезно посмотрел на меня и серьезным голосом сказал: "Эх, Таня, Таня... Нет у меня денег на ананас, а в Грецию лететь - нет у меня ни крыльев, ни перышек нет".

"Спрашиваю Ванюшу, что такое любовь:

Смотрит в глаза и говорит: "Любовь, Лариса, - это такая жизнь, - и продолжает через паузу, - ласковая." А ты, Святослав, как думаешь? "Любовь - это такая длинная дорога к Богу, длинная и узкая." Спрашиваю дальше: Ваня, что такое творчество? "То место, где король живет," - отвечает. А путешествие что такое? "Путешествие - это космос".

"В очередной приезд (Ваня 1 месяц до 4 лет) завела песню "Миленький ты мой, возьми меня с собой..." Сидят втроем на диване, слушают. Чувствуя, тяжела им эта песня: не берет ее с собой, в мальчики переживают. Но делать нечего, допела. Утром Ваня приходит на кухню и говорит требовательно: "Мама, пой "Миленький ты мой." "Зачем?", - спрашивает Ксения. "Пой!", - не успокаивается малыш. Ксения запела: "Миленький ты мой, возьми меня с собой", тут Ваня как закричит: "Беру!!!". Я была потрясена: сутки не находил себе места, думал как переломить несправедливую ситуацию и придумал выход из этой ситуации для всех женщин в мире."

"Вечером, когда сидели за круглым столом, я взяла карандаш вместо микрофона и стала брать интервью. Задала вопрос Ване: что ты больше всего ценишь в людях?

- Сердце.

- А что тебе не нравится больше всего?
- Грязь.
- А что ты любишь делать больше всего?
- Помогать.
- А что не любишь?
- Развлекаться.
- А что тебя радует в жизни больше всего?
- Мама."

Дорогие мои мальчики, так великаждневный подвиг, который вы совершаете, со-творцы Господа, со-работники Его, гении жизни, любви, свободы, творчества. Священные служители земли, кланяясь вам низко, а через вас кланяюсь всем детям земли, которые живут сейчас на земле. Дети - наше будущее? Нет, дети - это наше настояще! Они уравновешивают нашу несвободу, нелюбовь, наши страхи, грязь, безверие, неспособность обрести себя. Их работа по освоению мира, языка, сознания - так громоздка, так созидающая, так полнокровна, что нам надо учиться у них работать, творить, любить, быть свободными, общаться с Богом.

Ранним утром везут на санках детей в детские сады, бредут первоклашки со своими тяжелыми рюкзаками, а я благославляю их всех, кланяясь и желаю счастья!

ВСЕМИРНАЯ ПАУТИНА (WWW) - 2

Тот, кто владеет информацией - владеет миром

В предыдущем номере "СЛ" мы вкратце обрисовали проблемы развития Интернета в России. Напомним, что основными из них являются: низкие доходы населения - лишь немногие могут себе позволить иметь компьютер и платить необходимый минимум за доступ к сети Интернет; отсутствие законодательной базы, регламентирующей новые экономические отношения, в частности электронную коммерцию; опасные попытки исполнительной власти поставить под свой контроль так называемый российский сегмент сети Интернет.

Итак, проблема №1 - доступ в сеть. Как вы понимаете, для того чтобы войти в Интернет необходимо иметь компьютер, соответствующее ему программное обеспечение (желательно лицензированное), дополнительное оборудование и оплаченный доступ. В общей сложности это получается 40000 рублей (усредненные данные по поставщикам оборудования и интернет-услуг - провайдерам, работающим в нашем районе). Кроме того, никому не уйти от абонентской платы за использование канала, которая ничуть не меньше чем в Москве или Питере. Теперь каждый сможет самостоятельно оценить свои возможности.

Как уменьшить расходы? Самый простой путь - купить нелицензионные программы, но это грозит частыми сбоями операционной системы, и вам никто не сможет гарантировать качество программного продукта, то есть рано или поздно вы придетете к выводу, что скромный платят дважды. Нервы и ваш труд стоят дороже тех денег, которые вы экономите. Можно купить оборудование подешевле, но при этом потерять на гарантийном и постгарантийном обслуживании. Можно, не заключая договор с провайдером, купить так называемый "Интернет в конверте" - это около 200 рублей за 10 часов работы в сети.

На сегодняшний день в Пурговском районе общее число пользователей сети Интернет, которые заключили договор с провайдером (а их у нас два - это ОАО "Ямалэлектросвязь" и ОАО "Пурсвязь"), составляет 95 абонентов или 0,43% от всего количества работающего населения. По России эта цифра на порядок выше и составляет 5,2%, а в Эстонии, например, 50%. Для нас эти цифры неутешительные, и они еще раз доказывают, что уровень доходов населения в нашем регионе не так высок, как это принято считать. Отсюда следует, что доступ к оперативной бесцензурной информации для жителей района очень ограничен. Этую проблему редакция "Северного луча" решает следующим образом: так как большинство жителей не выписывает центральной прессы, а тот, кто выписывает, получает ее примерно с недельным опозданием, с №22 "СЛ" стал выпускать вкладыш "Интернет-газета", где мы стараемся публиковать самые важные, на наш взгляд, материалы, которые, надеемся, затрагивают умы и души наших читателей.

Для поставщиков интернет-услуг самы-

ми важными проблемами являются: повышение рентабельности (окупаемость оборудования за счет увеличения числа клиентов), качество предоставляемых услуг (скорость) и расширение спектра сервиса (почтовый ящик, Web-страница, IP-телефония, беспроводной доступ в Интернет - Интернет по мобильному телефону, правда, еще и сотовой связи у нас в районе нет, но будет). Эти вопросы требуют неотложного решения, но главным тормозящим фактором является низкая плотность населения в нашем районе, как и в целом по округу. Прирост числа клиентов будет в основном вестись за счет промышленных предприятий и органов местного самоуправления. Все остальное - дело техники и специалистов по новейшим технологиям, профессионалов среди которых в целом по России не так много. Например, в конференции интернет-профессионалов "Состояние и перспективы развития Интернета в России", которую проводила Ассоциация документальной электросвязи в Москве 13-15 сентября 2000 года, приняли участие всего 418 человек.

В числе журналистов-участников конференции была и автор этих строк. Работа конференции шла по четырем направлениям: технологии, инфраструктура, приложения, нормативные и правовые вопросы. На заседании "Государство и Интернет" (направление "нормативные и правовые вопросы") С. Н. Родионов, заместитель начальника отдела информационной безопасности аппарата Совета Безопасности РФ, выступил с докладом "Информационная безопасность России и Интернет", в котором он подчеркнул, что фактически сеть Интернет становится технологической основой формирующегося из промышленно развитых государств мира информационного общества, в котором значительная часть экономического потенциала образуется за счет интенсивного развития "электронной" экономики, эффективного использования имеющихся интеллектуальных ресурсов. Основной причиной сложившегося положения в российском сегменте сети - а практическое его использование для развития электронной коммерции, образования и культуры, по существу, только начинается - по мнению специалистов, является неопределенность государственной политики Российской Федерации в области развития глобальной информационно-телекоммуникационной сети Интернет на территории нашей страны, взаимодействия по вопросам развития и использования данной системы с международным сообществом.

Различия в позициях лоббистов, разработчиков и пользователей огромны, и перешагнуть эту пропасть лишь обсуждением проблемы за круглым столом, а такие усилия предпринимались неоднократно, просто невозможно, так как круг заинтересованных лиц увеличивается в геометричес-

кой прогрессии. И ждать, что само собой все рассосется, по русскому обычаю, тоже нельзя.

Безусловно, необходимо законодательно регулировать деятельность пользователей сети, но делать это надо не путем принятия всеобъемлющего закона "Об Интернете", а путем приведения в соответствие с изменившейся реальностью существующих законодательных актов и принятия новых, регламентирующих недавно появившиеся отношения, связанные с Интернетом, например, законов об электронном документе и электронной подписи. Примером такого подхода служат США, где принят закон "О свободе Интернет", основной целью которого является гарантия, что Интернет остается доступным для американских потребителей и для добросовестной конкуренции, свободной от правительственного регулирования. Кроме того, в Соединенных Штатах практически не применяется система повременной оплаты местных телефонных соединений, действует мораторий на налогообложение электронной коммерции.

Попытки сделать Интернет объектом суверенной юрисдикции со стороны российских политиков лишены смысла, так как сама природа глобальной сети наднациональна. Подобные попытки приведут лишь к тому, что все отечественные информационные ресурсы будут переводиться в заграничные центры Интернета и регистрироваться не как российские, а как зарубежные или международные. Пользователь Интернетом, являясь гражданином одной страны, может разместить свои информационные ресурсы на компьютерах, находящихся в любом другом государстве, он совершенно свободен в вопросах своего самоопределения внутри сети Интернет.

Прогнозы, прогнозы: для того, чтобы узнат прошлое, люди обращаются к историкам. Чтобы узнать настоящее - к журналистам. Для того, чтобы узнать будущее, наши люди обычно задают вопросы астрологам и футурологам. Реже - исследователям и аналитикам. Так вот, некоторые влиятельные лица в среде Интернет-сообщества утверждают: совершенно ясно, что Интернет оказывает громадное влияние на целый ряд секторов мировой экономики, политики и культуры. Так же ясно, что конца этому процессу преобразований пока не предвидится, как и то, что в итоге получится. Принципы функционирования новой экономики непрерывно меняются, и до сих пор не существует какого-то одного пути развития "электронного мира". В частности, существует опасность, что доходы от электронной коммерции могут уйти в теневую часть экономики, а они сравнимы с ВВП страны.

Мы продолжаем пристально следить за новациями в Интернет-сети и намерены регулярно информировать читателей обо всем полезном, об участии нашей газеты в российском Интернете.

А. ТЕСЛЯ

ИНТЕРНЕТ-ГАЗЕТА: только в "СЛ"

№19

Независимая газета 04.10.00

ВЕРТИКАЛЬ ВЛАСТИ И ГОРИЗОНТАЛЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ

Только их взаимосочетание и взаимодополнение породят подлинное народовластие

Левон ЧАХМАХЧЯН

Об авторе: Левон Хоренович Чахмахчян - исполняющий обязанности председателя Высшего совета Партии самоуправления трудящихся.

ДЕСЯТЬ лет российских реформ прошли под знаком тотального изгнания государства из экономики и других важнейших сфер общественной жизни. Но долгожданное освобождение от тоталитарных оков не укрепило демократические институты. Бездумный радикализм обернулся ограблением большинства и "парадом лавочников". Вместо цивилизованного рынка мы получили, по образному выражению Святослава Федорова, дикость. "Парад суверенитетов" не привел к сбалансированному перераспределению властных полномочий от Центра к регионам, а лишь усилил местные административные и финансовые элиты, критически ослабив единство и целостность Российского государства.

Прежняя власть уже никого не устраивала - ни разуверившееся большинство, которое стало "никем", ни меньшинство, ставшее в одночасье "всем". Владимир Путин стал президентом в условиях всеобщего осознания неизбежности и необходимости перемен. Он точно и своевременно определил актуальную проблему (восстановление единого правового и экономического пространства, возвращение к патриотическим ценностям - как единству духа и веры) и ее ключевое звено - укрепление российской государственности.

Забота о конкретном человеке и судьбе Отечества, искреннее желание объединить людей философией здравого смысла и общего дела во имя счастливой жизни - вот главные ориентиры для политических партий и государственных деятелей, выстраиванные многотрудным российским опытом. Первые шаги Владимира Путина сделаны именно в этом направлении. Потому и нашли они широкую поддержку и понимание в обществе. Я имею в виду упорядочение административно-регионального деления, ужесточение контроля за распределением финансовых потоков (прежде всего - использованием бюджетных средств), за экспортом природного сырья и импортом, за соблюдением российского законодательства и приведением в соответствие с ним местных законов и т.д.

Мировой исторический опыт убедительно свидетельствует, что усиление властных функций государства в интересах всего общества, т.е. усиление директивного управления, должно органично сочетаться с гарантированными политическими и экономическими свободами для большинства, обеспечивающими, опять-таки в рамках всего общества, их добровольное сотрудничество - политическое согласие, экономическое партнерство, социальную справедливость. Поэтому формирование эффективно действующей в интересах общества властной вертикали - только одна сторона проблемы. Недостаточно лишь поставить за слон хищениям денежных средств - важно умело распорядиться ими в интересах территории и ее жителей. Мало выявить и наказать казнокрадов и мздоимцев - необходимо искоренить в принципе причину их появления, сделав прозрачной для людей любую административную деятельность, а власть - реально зависимой от избравшего ее народа.

Сколько бы ни было у нынешней власти честных и преданных работников, ничего у нее не получится без широкого привлечения к насущным преобразованиям рядовых граждан, в первую очередь - трудящихся. Иначе снова все закончится или очередным витком кровавого передела "всего и вся", или очередной

"кампанией", успешно завершенной на бумаге, но не приведшей к ожидаемым результатам на деле.

Народ, не "понукаемый сверху", есть народ деятельный, демонстрирующий в этом смысле стремление к самостоятельности и одновременно - способность к самоограничению. По сути дела, гарантированная свобода и творческая активность есть самостоятельность, а безусловно осознанное подчинение директивности (законам и традициям) - самоограничение. Примечательно к жизнедеятельности общества в целом можно утверждать, что самостоятельность и самоограничение - это и есть самоуправление в различных его формах (местное, производственное, общественное). Это давно поняли в развитых странах - и не только записали соответствующие статьи в свои конституции, но и успешно реализуют на практике в сочетании с эффективным, но не навязчивым государственным (директивным) управлением. Европейская хартия местного самоуправления и знаменитая американская программа ЭСОП (план наделения работников акционерной собственностью) - лишь два ярких примера.

Нельзя сказать, что в России этого не замечают. Приняты и вступили в действие федеральные законы о местном самоуправлении и об акционерных обществах работников (народных предприятиях). Но существование этих законов выхолащивается и искается, и фактическая роль в процессах демократизации общественных отношений сведена к минимуму. Есть еще федеральный закон об общественных организациях, однако он постоянно редактируется и "переписывается". Во всем мире расстает доля акций компаний, которыми владеют сами служащие этих компаний. Вплоть до контрольного пакета, когда они становятся полноправными собственниками-совладельцами с решающим голосом. Пример - специальная программа компании "Дюпон" по продаже акций собственным служащим на льготных условиях, чтобы доходы последних напрямую зависели от успехов компании.

Это - реальное воплощение идеи самоуправления на производстве путем привлечения работников к управлению предприятием, последовательного соединения производителей со средствами производства и результатами своего труда. От наемничества - через акционирование - к совладению. От противоборства труда и капитала в XIX - начале XX в. - к союзу труда и капитала. Таков магистральный путь демократизации общественно-экономических отношений, формирования современного цивилизованного рынка. Это неустанно повторял основатель Партии самоуправления трудящихся - Святослав Федоров. Еще в 1991 г. он предложил именно такую схему приватизации государственных предприятий. Постепенно обучаясь мастерству хозяйствовать в условиях рыночной экономики, рабочие и служащие не теряли бы ответственности за судьбу предприятия. А так как контрольные пакеты таких предприятий не могут "уйти на сторону", то управление многими из них не захватили бы проходимцы или корыстолюбцы. Поэтому соотношение между государственным интересом и интересом трудового коллектива есть искомая сегодня пропорция между директивной вертикалью и рыночной горизонталью.

Тем более важен рост общественного понимания значимости этих направлений реформ. Однако развивать все институты самоуправления надо сбалансированно и продуманно. Только в их взаимозависимости, взаимообусловленности и взаимодополнении мы достигнем желаемого результата. Так, основу бюджета структур местного самоуправления должны составлять не столько отчисления "сверху", сколько налоговые отчисления от средних и малых предприятий на данной территории, большинство из которых вполне может стать народными предприятиями. Если люди здесь живут и работают, то они самостоятельно, без принуждения, будут решать, допустим, вопросы финансирования - с целью развития своих производств, обустройства своих территорий и т.д. Чтобы их предприятия работали прибыльно и выпускали конкурентную продукцию. Чтобы в их домах было тепло и уютно. Чтобы их улицы были светлыми, чистыми и безопасными.

ми. Чтобы их дети учились в отремонтированных и оснащенных всем необходимым школах, были здоровы, хорошо одеты и накормлены. Чтобы их родители-пенсионеры были окружены заботой и вниманием.

Еще раз подчеркну, что недостаточно развивать самоуправление только производственное, или только местное, или только общественное. Конечно, отдельные элементы той или иной формы самоуправления существуют - и довольно успешно. Но до сих пор не создана единая многоуровневая система структур самоуправления, эффективно взаимодействующих как друг с другом, так и с органами государственной власти. Именно у России есть шанс и очевидная потребность разработать подобную систему обустройства общества - как адекватную требованиям времени и национально-исторической традиции.

Вот почему сегодня как никогда важно, чтобы руководство страны проявило политическую волю и мудрую решительность в последовательном проведении стратегической линии, обеспечивающей гармоничное развитие и взаимодействие вертикали государственной власти и горизонтали самоуправления. Только так можно создать фундаментальную основу подлинного российского народовластия.

Могущество государства должно прирастать прежде всего благополучием граждан. Надо наконец дать людям возможность много и заинтересованно трудиться на себя, а значит, на все общество. Никто, кроме нас самих, не сделает нашу жизнь достойной и обеспеченной, не превратит Россию в великую и процветающую державу.

Полит.ру 03.10.00

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ РОССИИ ЛЕТОМ - В НАЧАЛЕ ОСЕНИ 2000 Г.

Юрий КОРГУНЮК

Об авторе: Юрий Коргунюк - главный редактор бюллетеня "Партийный информатор".

Новое старое

Одним из итогов первых месяцев президентства В.Путина можно считать то, что восприятие обществом сложившейся за последнее десятилетие расстановки политических сил во многом утратило прежнюю четкость. Легкость, с какой президенту удалось провести через Госдуму ряд важнейших инициатив - от нового порядка формирования Совета Федерации до второй части Налогового кодекса, - создала ощущение, что в стране вообще не осталось оппозиции, а на смену былому противостоянию пришел полный контроль исполнительной власти над властью законодательной. Взволнованная этим интеллигентская общественность принялась искать в действиях новой власти признаки стремления установить авторитарный режим, обнаруживая их едва ли не во всем - начиная с военных действий в Чечне и заканчивая "наездами" на медиа-империи В.Гусинского и Б.Березовского.

Все это очень сильно напоминает ситуацию конца 1991 - начала 1992 г. Тогда демократическая общественность тоже выражала тревогу в связи с чрезмерным, как она считала, усиливением позиций Б.Ельцина и со дня на день ожидала превращения его в диктатора. Дошло до того, что оппозицией объявила себя парламентская фракция "Радикальных демократов" (М.Салье, С.Ющенков, А.Шабад и др.), абсолютно серьезно провозгласившая намерение приступить к созданию "теневого правительства". Очень скоро, правда, на политическую авансцену вышла реальная оппозиция, авангард которой составили разнообразные лоббисты, и об эскалатах "радикальных демократов" все позабыли, тем более, что последние дружно встали на защиту правительства Гайдара. На фоне же всевозможных "конструктивных" (Гражданский союз) и "непримиримых" ("Российское единство", Фронт национального спасения) оппозиций демократы выглядели несерьезно, и правительство было вынуждено уступить напору лоббистов, вследствие чего эффект первой волны экономических реформ оказался заметно смызан.

Но демократической общественности, как видно, урок впрок не пошел. В то время как к либеральным реформам подкрадывалась их извечный, вооруженный социальной демагогией и отто-

вдвойне опасный враг - лоббизм во всех его ипостасях, интеллигентское сообщество по-прежнему этого не замечает, увлекшись борьбой с угрозой "надвигающегося тоталитаризма", ища и находя союзников в лице медиа-магнатов и региональных баронов, у себя в вотчинах давно расправившихся со всякими наемками на демократию.

Между тем, по мере приближения к обсуждению бюджета на 2001 г. все четче обозначаются контуры широкого лоббистского фронта. О необходимости увеличения доходной, а, следовательно, и расходной части бюджета заговорили не только коммунисты и аграрии вкупе с несколько подчеркнуто дистанцирующимися от федерального центра ОВР и "Регионами России", но и совсем, казалось, карманные "Единство" и "Народный депутат" - другими словами, все объединения, являющиеся выразителями интересов тех или иных отрядов многочисленного российского чиновничества. И если, положим, аппетиты "Единства" можно умерить одним звонком из администрации президента, то с состоящим сплошь из лоббистов "Народным депутатом" правительству придется нелегко. Уговаривать лоббиста отказаться от лоббирования - все равно, что отучивать волка от мяса.

Так или иначе, баталии вокруг бюджета, по-видимому, похоронят миф о контроле исполнительной власти над нынешним парламентом. Опираться на чиновничество и быть независимым от него, от его лоббистской природы, - вещь невозможная, и В.Путину очень скоро предстоит в этом убедиться.

Можно сколько угодно усиливать власть центра разнообразными законами или введением дополнительных звеньев во властную вертикаль, но в условиях отсутствия эффективного общественного контроля за действиями аппарата все эти меры приведут лишь к раскручиванию очередной интриги в бюрократических играх. Контроль чиновника над чиновником имеет весьма ограниченные пределы: он обеспечивает абсолютную лояльность нижестоящей инстанции вышестоящей, но не способен отучить начальника воровать. Приструнить вора может только тот, у кого воруют, т.е. само общество. И если последнее посыпает в парламент как раз тех, у кого рыльце очень даже в пуху, это говорит об одном: подавляющая часть российского общества не видит в лоббизме покушения на свои права - видимо, потому, что во-принимает себя не как дающую, а как берущую сторону. Для этого, наверное, действительно есть основания, особенно если учесть, какую часть в доходах бюджета составляет сырьевая рента. Однако единение общества и правящей элиты в обворовывании собственных потомков вряд ли можно считать признаком здоровья нации.

Что касается отдельных частей политического спектра, то ситуация в них определялась уже сложившимися тенденциями.

Либералы: трещины объединения

В либеральном лагере событием, повлиявшим на характер всех последующих изменений, явилось подписание 21 июня соглашения о создании коалиции Союза правых сил и "Яблока" - с целью совместного участия в будущих избирательных кампаниях. На этом движение двух организаций навстречу друг другу застопорилось - слишком много противников "форсирования" этого процесса оказалось как с той, так и с другой стороны. Однако и произошедшего оказалось достаточно, чтобы последствия сделились необратимыми. Так, в "Яблоке" сближение с СПС породило нечто, очень напоминающее раскол. Идеология "яблочников" никогда не отличалась особой монолитностью. Были среди них и социал-демократы, и либералы, объединяла всех только уверенность в правильности ставки на Г.Явлинского как вождя, способного обеспечить своим сторонникам политический успех. Фактическое поражение "яблочных" кандидатов на парламентских и президентских выборах 1999-2000 гг. положило конец этому единству. Правое либеральное крыло "Яблока" выступило за альянс с Союзом правых сил. Некоторые его представители на местах вошли в состав отделений СПС, а лидер ярославского "Яблока" Е.Мизулина даже возглавила региональную организацию правых.

В ответ на это ряд представителей левого социал-демократического крыла (например, депутат Госдумы второго созыва О.Беклемишева) объявил о своем выходе из "Яблока". В итоге же возобладала позиция центрального руководства: не отказываться от союза с правыми, но и не форсировать процесс. Ведь Г.Явлинский может быть лидером только самостоятельного и ни от каких союзников не зависимого "Яблока", к тому же "Яб-

Любая интегрированная система должна поддерживать как минимум три вида архитектурных структур: логическую, физическую и социальную.

Информация о работе с документами включает в себя описание структуры и содержания документов, а также правила их хранения, обработки и передачи. Важно учесть, что документы являются основным источником информации для принятия решений, поэтому их надежность и достоверность должны быть подтверждены соответствующими документами.

5

Yike he yactcr. Heodoxoziimno he nppcto nppokxakehe a Mocrop
Amy noarhphix kahnlatato, Heodoxoziimna yGebrintrebenhuma nede
aa amperactranteen "Otehceras", n, ato he menee bekho. - copy
mungenhore nospakchenne ctophohnhko "Enchcera", Torko npn 3tron
yckadonin 10 jykkox n edo "Otehceras", Tokpo npn npabo ha Cy
mectbozadane xahectre camocctoretraphon noarhtheckon cunrl, o
kotpon yhku zoarpanbetrca ocozo. B atom cyhache ha cretygo
unx tpaanmekhix brigoza ynx dyjat soamokhochcr topkobet
ca n wemtaknigpobet "Enchcera", Ecm kke mocoekomkn nwo he smo
ket npejotapabentr noshinkobehene a Mocropaym exorhko-hngydr
cepluhahoro kohnhecta "Mellbaader", a tem gourc obegrenhut npej
craentearnm "Otehceras" kohthpab haA MfA, ero kaprepe fejeu.

Лисец-чижкая „Отечество“, Азарт СССР, 1969г. Составил книга о юношеском герое супергероя Азартина и его отце Юрии. Книга о юношеском герое супергероя Азартина и его отце Юрии. Книга о юношеском герое супергероя Азартина и его отце Юрии.

terehygo *he3abancmocrt* ot phineuhuen "*naptin bacti*" *cokpahnt* a
torko nykkoekoe "Dtehctbo", *lloqonpitho*, *ktto vyr* *gouee* *he*
metrkix *brlopax* *obpehnenene* *he* *cocben* *yathanro* *blctyunieneh* *ha* *napj*
moxkocckro *mpa* *jaro*, *rakohen*, *norht*, *ktto* *ne* *anarrer* *un*
lunianaphrm *npotnahmok* *drnbknhn* C "Mjejjetbm". *Qahnko* *ctf*
naro oho *3to* *8* *taxoi* *opome*, *ktto* *crato* *zcho* - *ha* *Mehpme*, *he*
paahonpahphn *coos* *n* *co3ahne* *nsdnpaterahoro* *broka* "Dtehctbo", *ndx*
80 - *Etnichctbo* (*ha* *kpahnin* *cnjyan*, "Etnichctbo" - *Otrehe*

Докторският професор Уилхелм Готтлоб Фехнер е първият, който използва термина "аналогичен". Той също така е автор на работата "Оптическите и слуховите ощущения във външния свят" (1860), в която той определя ощущенията като "аналогични на съответните им физически явления".

15

Takim oqibadom, harringe cipreesshix pasholmancin a pykroplast-
se Gojooza nparabix cin qarengnado. Tora oha hocrt aratharin xapa-
-tep, ho brimkeknbarne nxi happyxy - aero spemehn, Ho canpentre-
-cty hrhea Frontocereta ABP, npeaccatene Mokrocokn rogoa-
-ckoi oqbrincaunian A.Mypauwea, rompoc a tom, docratoado an afe-
-katho B, Hemiuo Brapkaer tonintehneckyo uninko CTC, docrater-
-ho "repaxoant a tpaakarret tonintehneckyo uninko CTC, docrater-
(399), 13 cethrigpa 2000 r.). He nirkaneho nootromy, tyo a he oheh
-arekoq npeccetne aymcroyo phakjino Gojooza nparabix cin soz-
-raabent meneh "aprognozo", heptpaoahnin nontintek Beportene see-
-ro, 3to byxer npeaccatene ABP - ecrin he cam E.Franlap, to
-hruehunin samectereb npeaccatene phakjinh B, Loxmerkin, 3to,
-hacrichton, nataleppklaer n A.Mypauwea.

Mekayi tem otrojihab he bce npegecbarientin CTC gbinu conntapaph
c. B-hmuhorim - kak no racti kintink npegejanehta, tek n no sacht
bauunteri ot hero "onrapaxos". Jintap naptin "Demokpatnecikni
bulog Poccni". E-laritap eeckna orfogpontereho otrapbarica o6 xko
homnigekon mornitke nctohintehabphon aracti, ochobrue hnpab
nehing kropopl okrasanincs kak qyaato cuncach e nporpamli ABB (P
dauolem-ta, sto n he yinnterabho, ecimn bechomntr, tdo e cbon
kn hchintyra skonomnnik npegeoxphoro npegnata). To sroban Lan
Aapla, nporpamna Aenctenin npegeintrebara npegeosoura bce 803
mokhrie ekskranin pykodogacbra naptin. Kome toro, s rofhnixke
mekayi bractciu n "onrapaxhexkinni", CMN nnap ABB oftchashas
ho sram ctophoy rocyapactra, odbnirre B.L. ycnhakro n E.Beppe
soackoro a nckpelenntuunin trenekaeora "cboogaa groba" n upedapule
hnn kohptompymexis minn trenekaeora "a nhofnmauhnhre Ay-
gunki", aekctbyoune no uphlyutny "heea3-oxtat" (Lahptnfhopan
N. 38 (400), 20 centra6pa 2000 r.).

на розглядченням складу дніпропетровських хорів додатково заснувались хори «Дніпро», «Дніпро-Місто», «Дніпро-Січ», «Дніпро-Індустрія» та інші. У цей період виникли такі хори як «Дніпро-Спартак», «Дніпро-Лікар», «Дніпро-Архітектурний», «Дніпро-Міжнародний» та інші. У 1990 році відбулося засідання Ради хористів Дніпра, яке обговорило питання створення обласного хору. Відповідно до рішення Ради хористів було утворено обласний хор «Дніпро». У 1991 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 1992 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 1993 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 1994 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 1995 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 1996 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 1997 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 1998 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 1999 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2000 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2001 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2002 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2003 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2004 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2005 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2006 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2007 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2008 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2009 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2010 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2011 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2012 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2013 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2014 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2015 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2016 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2017 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2018 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2019 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу. У 2020 році хор «Дніпро» отримав статус обласного художнього колективу.

Слід відмінити, що відсутність залежності між розміром та кількістю відмінної зони вимірювань викликається тим, що вимірювання проводилися в умовах, коли відсутній вплив зовнішнього фактора (також відсутній вплив зовнішнього фактора). Важко зробити висновок про те, чи відсутність залежності між розміром та кількістю відмінної зони вимірювань викликається тим, що вимірювання проводилися в умовах, коли відсутній вплив зовнішнього фактора (також відсутній вплив зовнішнього фактора).

Ha populatipen-8 nöör VIII crearede opeanähra tehniikas nüppakultu
parahdro kõverata he õrbin nüppahri kinnimunka aktinahire kroptu
kn cinnukeneha CTC (E.Mingiñns, H.Takkin, ap.), a mäape
tex pernograafihrix aktarerehn, koptipale ciimukum tecto nüppah
kn cinnukeneha CTC (E.Mingiñns, H.Takkin, ap.), a mäape
mchs c nüppabim, pinto jaado yksaanehe cteantibt oloporti. Toot
ceboli opeabib, noctanano nüppabix „Aruhinkox“ nüppal sonpoco
a konti juu B tekom cnyhae sooule octababrac C L. Rannikmu n
nspabehne in nüppote nüppetini a CTC2 Hekotopole nñx, hamp
med H.Takkin, sellel mõõdus 1000 mm.

всегда были люмпенизированные до крайней степени, неграмотные в своей массе социальные низы, а ностальгия значительной части населения по годам застоя - это тоска по временам молодости, а не по передовицам газеты "Правда", подвигает радикал-коммунистов на все новые и новые попытки изобрести нечто такое, что вызвало бы взрыв социальной активности у "простого народа", приписываемые которому чаяния существуют исключительно на страницах программных документов ВКПБ, РКРП, РПК, РКП-КПСС и пр.

Каждая из этих попыток вполне естественно заканчивается провалом, эти провалы усугубляют кризис комдвижения и еще более умножают подобного рода инициативы. Отсюда зашкаливающее за все разумные пределы число коммунистических организаций, каждая попытка объединения которых приводит лишь к появлению еще одной компартии.

Не явилась исключением и КПС. Инициаторами ее создания выступили руководители СКП-КПСС во главе с О.Шениным. Освободившись в один прекрасный день от опеки КПРФ, они разработали проект создания Союзной компартии, белорусской частью которой стала бы пролукашенковская Коммунистическая партия Белоруссии В.Чикина, а российской - Российская коммунистическая рабочая партия В.Тюлькина. Причем предполагалось, что руководящие органы КПБ будут сохранены, а Центральный комитет РКРП распущен, и на смену ему придет ЦК КПС, созданный на паритетных началах: треть от КПБ, треть от РКРП, третья от руководства СКП-КПСС. Само собой разумеется, руководству РКРП такая перспектива показалась абсолютно не привлекательной. Что же касается КПБ, то после давления со стороны белорусских властей, произведенного по просьбе крепко дружившей с А.Лукашенко Компартии РФ, чикинцы отказались от посылки делегатов на учредительный съезд КПС (15 июля 2000 г.). Представители же РКРП присутствовали там лишь в качестве гостей и в состав руководства КПС не вошли. Оргбюро ЦК РКРП в постановлении об итогах учредительного съезда КПС охарактеризовало Союзную компартию как "верхушечное образование без серьезной базы поддержки". Правда, региональным организациям компартии было рекомендовано отстаивать "идею дальнейшего развития КПС на базе РКРП и КПБ, действующих в России и в Белоруссии как самостоятельные политические субъекты", однако, на практике эта рекомендация означала установку на игнорирование руководства Союзной компартии и установление прямых контактов с КПБ.

Таким образом, пополнив число действующих на территории бывшего СССР компартий, КПС отнюдь не укрепила комдвижение, а скорее напротив - ее создание внесло в него дополнительный раздрай, лишнее напряжение, а следовательно, усугубило его кризис.

Национал-патриоты: революция отменяется

Некоторые знаменательные события имели место и в национал-патриотической части политического спектра. На фоне россыпи мелких и мельчайших радикально-националистических группировок относительной многочисленностью и наличием региональных структур отличались разве что "Русское национальное единство" А.Баркашова и Национал-большевистская партия Э.Лимонова. Как и подавляющее большинство люмпенских и люмпеноидных организаций, они в течение достаточно продолжительного времени демонстрировали презрение к парламентским методам и процедурам, делая ставку на грядущий развал политических и, в первую очередь, государственных институтов. Именно в обстановке анархии и распада общественных связей подобного рода организации чувствуют себя как рыба в воде.

Ожидаемого разрыва, именуемого в программных документах правых и "право-левых" радикалов "национальной революцией", однако, не произошло, и постепенно лидеры РНЕ и НБП пришли к выводу о необходимости интегрирования в существующую политическую систему. В частности, они начали регистрировать в органах юстиции свои региональные отделения и готовиться к общероссийской регистрации, в чем, надо отметить, добились определенных успехов, поскольку на местах органы власти, несмотря на многочисленные протесты прессы, относились к национал-патриотам достаточно терпимо, а кое-где даже соглашались с ними сотрудничать.

Осенью 1998 г., сразу же после августовского кризиса, когда перспектива интенсивной люмпенизации значительной части российского общества казалась как никогда реальной, власти нако-

нец всполошились и принялись "перекрывать кислород" и "Русскому национальному единству", и национал-большевикам. Мэр Москвы Ю.Лужков, в частности, запретил проводить в Москве II общероссийский съезд РНЕ (декабрь 1998 г.), а через несколько месяцев добился отмены регистрации московской организации движения. Та же судьба постигла отделения РНЕ в ряде других регионов. Министерство юстиции на протяжении последних двух лет несколько раз отказывало в регистрации Национал-большевистской партии (в последний раз - 19 июня 2000 г.). В итоге ни РНЕ, ни НБП не смогли принять участие в парламентских выборах 1999 г. Правда, лидеры и активисты "Русского национального единства" попытались сделать это в составе избирательного объединения "Спас", но в ходе предвыборной кампании Минюст добился через суд отмены регистрации этого движения.

В конце концов Национал-большевистская партия, потеряв надежду добиться официальной регистрации, выступила с рядом заявлений, в которых, апеллируя к демократическим завоеваниям последних десяти лет и Конституции РФ, обвинила бюрократию в узурпации власти и уничтожении политической жизни в России (Лимонка, № 147, 2000 г.), а также объявила себя "единственной подлинной не сфальсифицированной политической силой в стране", в силу этого берущей на себя роль лидера оппозиции. Антибюрократическая риторика, к которой прибегла НБП, явно была обращена к интеллигентской общественности, что явилось ярким свидетельством отчаяния национал-большевистского руководства, вынужденного обращаться за помощью к тем, кого оно сознательно выбирало главным объектом своей ненависти. Что касается "Русского национального единства", то оно, похоже, обнаружило еще меньшую способность держать удар. Лидер РНЕ А.Баркашов, потерпев поражение в столкновении с Ю.Лужковым, вообще отошел от дел. По свидетельству заместителя председателя ЦС РНЕ О.Кассина, страдая "тяжелой формой алкоголизма", он "полностью устранился от руководства движением, а большую часть финансовых средств организации тратит на личные нужды" (Интервью О.Кассина агентству "Интерфакс". 15.09.2000). Это, понятно, вызвало протесты со стороны его соратников, в ответ, на что А.Баркашов начал исключать недовольных из РНЕ, в том числе и тех, кто занимал не самую низкую ступень во внутрипартийной иерархии. Из движения были, в частности, изгнаны руководитель пресс-службы РНЕ А.Рашицкий и координатор ЦС по работе с регионами С.Рогожин. Когда же 12 сентября А.Баркашов объявил об исключении из движения О.Кассина и руководителя Московского отделения Ю.Васина (за "целенаправленную политику дискредитации Председателя ЦС РНЕ" и вообще "предательские действия"), терпение соратников попнуло. На следующий день ряд членов руководства РНЕ во главе с О.Кассиным, а также лидеры некоторых региональных отделений объявили о своем решении "уйти от Баркашова" и основать самостоятельное общероссийское общественно-политическое движение, а 21 сентября на пленуме ЦС РНЕ вообще исключили А.Баркашова из "Русского национального единства".

Это решение, однако, встретило в РНЕ неоднозначный прием. Так, еще 15 сентября воронежская организация РНЕ, признав "нынешнюю несостоятельность" А.Баркашова в качестве лидера организации, осудила, вместе с тем, и действия сторонников О.Кассина - как влекущие "фактический развал" движения. Кроме того, воронежцы продекларировали намерение установить "горизонтальные связи с другими дееспособными региональными подразделениями РНЕ, имеющими аналогичный принципиальный взгляд на происходящее и ведущими свою работу исключительно в интересах Русской Нации и на основе Православного мировоззрения". Любопытно, что данное заявление было помещено на официальном сайте РНЕ. Это означает, что надежды на будущее перестала связывать с А.Баркашовым даже пресс-служба "Русского национального единства".

Подводя итоги, заметим - как бы ни относиться к высказываниям некоторых представителей "партии власти" о желательности установления в стране трех-четырехпартийной системы, похоже, что в данном случае субъективные пожелания вполне органично накладываются на объективные процессы. Число реальных субъектов партийной политики постепенно сокращается, и происходит это вполне естественным путем - отсеиваются организации, оказавшиеся лишними на этом празднике жизни. Наступление длительной полосы политического штиля, судя по всему, будет этому только способствовать.

УРИННИЦКАЯ КЛИНИКА

Служба 02 сообщает

В период с 28 сентября по 4 октября в дежурной части Пуровского РОВД зарегистрировано 18 преступлений и происшествий, из которых 5 было раскрыто по горячим следам. За прошедшую неделю на территории района было совершено: одна кража, 4 хулиганства, произошло 2 семейных скандала и два ДТП, в которых три человека получили травмы и один пострадавший скончался на месте аварии. Два человека в результате выяснения отношений при распитии спиртных напитков получили ножевые ранения. Один из потерпевших скончался в больнице. Четверо человек пропали без вести, местонахождение одного из них было установлено. Из незаконного оборота изъято одно охотничье однотравльное ружье 20-го калибра и пять снаряженных патронов к нему, а также 3,1 г наркотического вещества - героин.

п. ТАРКО-САЛЕ

В период с июня по 28 сентября, пока хозяйка отсутствовала в поселке, неизвестные взломали дверь в ее квартиру, расположенную в доме по ул. Сеноманской, и вынесли из помещения имущества на общую сумму 10970 руб.

Ночью 28 сентября перед ППС обнаружено ул. Ненецкой 24-летнего избитого мужчину. С тяжкими телесными повреждениями он был госпитализирован в хирургическое отделение ЦРБ. В результате принятых милицией мер за нанесение телесных повреждений были задержаны двое пьяных неработающих таркосапинцев - 20-ти и 21 года.

Поздно ночью 1 октября в торговом зале магазина "Абсолют", расположенного на ул. Республики, двое неизвестных мужчин пристали к

одному из покупателей, после чего на глазах присутствующих стали избивать 24-летнего молодого человека. Пытаясь вступиться за супруга, телесные повреждения получила и его 22-летняя жена, благодаря оперативно принятым мерам хулиганы были задержаны. Им оказались представители Кавказа. Одному из задержанных 21 год, другому 39 лет.

п. ПУРОВСК

В ночь на 3 октября неизвестные взломали новесной замок на двери деревянного склада, расположенного по ул. Строителей, возле дома № 19. Проникнув в помещение, злоумышленники вынесли оттуда продукты питания на сумму 42500 руб. Среди похищенного винно-водочные изделия, пиво, сигареты и шоколад.

п. ПУРПЕ

Поздно ночью 27 сентября в одну из комнат общежития № 7 военного поселка Пионерный зашел пьяный мужчина. Незнакомец стал размахивать перед лицом проживающего там 42-летнего рабочего ножом и угрожать ему убийством. Угрозу в свой адрес потерпевший воспринял реально. В результате принятых мер злоумышленник был задержан. Им оказался 44-летний бомж. Самодельный нож у него изъят. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Вечером 28 сентября двое жителей поселка 21-го и 27-ми лет, находясь на ул. Аэродромной, без видимых причин избили проходившего мимо них 25-летнего мужчину. Принятыми морами уличные кулиганы были установлены.

30 сентября

на автодороге Пурпе - Губкинский 30-летний водитель, управляя личной автомашиной "ВАЗ-2106", выехал на встречную полосу дороги, по которой двигалась "КРАЗ". Две машины столкнулись. В результате аварии одна из пассажирок легковушки - 20 летняя девушка

- от полученных травм скончалась на месте, водитель и другая 17-летняя пассажирка в тяжелом состоянии госпитализированы в реанимационное отделение больницы г. Губкинский.

п. УРЕНГОЙ

Состоявшееся 28 сентября зостопье с употреблением спиртных напитков чуть не закончило трагически. Во время возникшей ссоры мужчина схватил со стола нож и замахнулся на свою обидчицу. Удар пришелся по предплечью. Госпитализация потерпевшей не потребовалась, а 47-летний мужчина был доставлен в отделение милиции.

Ночью около 3 часов 30 сентября на автодороге Заполярное - месторождение - Уренгой произошло дорожно-транспортное происшествие. У движущегося по трассе автомобиля "УАЗ" взорвалась автолокришка заднего колеса, в результате чего машина опрокинулась в кювет. С места аварии в больницу г. Уренгоя было доставлено 41-летняя пассажирка "УАЗ" со множественными ушибами тела. 34-летний водитель не пострадал.

Вечером 2 октября на ССП п. Уренгой в состоянии алкогольного опьянения с проникающим ножевым ранением в поясничную область обратился 38-летний житель г. Надым. При окончании ему медицинской помощи мужчина скончался. В ходе проведенных мероприятий было установлено, что смертельную травму потерпевший получил от рук своего 48-летнего собутыльника во время ссоры. По данному факту возбуждено уголовное дело.

**С. БОДРЯГИНА,
инспектор по связям со СМИ штаба
Пуровского РОВД,
старший лейтенант милиции**

СТРОЛОГ РЕКОМЕНДУЕТ (9 - 15 октября 2000 г.)

Благодаря союзу Солнца с Ураном на этой неделе есть возможность проявить себя с довольно неожиданной стороны, вероятны интересные и своеобразные знакомства, некоторые из них могут принести выгоду. В четверг, в пятницу и субботу лучше избегать больших скоплений народа, так как противостояние Юпитера с Плутоном может иметь для некоторых довольно негативные последствия именно от толпы или в толпе. Это данная неделя - самая благоприятная для творческих интуиций.

ОВЕН. Неделя обещает доставить вам приятные мгновения, которые заполнятся надолго. Ваша супружеская половина и деловые партнеры могут преподнести вам приятные сюрпризы. Удача может принести с совершенно неожиданной стороны. Но во второй половине недели неприятности возможны от близких родственников, соседей. Субботу и воскресенье лучше всего провести в спокойной, расслабляющей обстановке.

ТЕЛЕЦ. Первая половина недели имеет благоприятные показатели для операций и финансово-материальной сферы. В четверг, пятницу и субботу ваши "способственным кругом" стоят некоторая пассивность и благородство, вспыльчивость и резкость могут обернуться против вас сомик.

БЛИЗНЕЦЫ. В понедельник, вторник, среду внимание обязательно сконцентрировать на детях, им будут необходимы советы и помощь старших. Следует учесть, что и осенью голова может вскружиться от чувств. В четверг, пятницу и субботу возможно появление

разных проблем с супружеской половиной или девдовыми партнерами. Осторожно с тем, острыми и режущими предметами! В выходные дни есть вероятность получения ценнейшей информации от близких родственников. **РАК.** Легко могут решиться вопросы, связанные с куплей-продажей недвижимости или обменом жилья. Домашние и хозяйствственные хлопоты не покажутся обременительными. Во второй половине недели возможны трения в рабочем коллективе и неприятные контакты с начальством. Нужно ли еще раз напомнить о том, что алкоголь является усугубляющим фактором? В выходные отдохните и в делах, и в чувствах будет одекватно приложенным вами усилием.

ЛЕВ. На службе в эти дни все сложится неплохо. В первой половине недели у вас может появиться шанс неожиданной зарплаты, у молодых людей возможен легкий флирт, но несущий никаких обязательств. Соблазнительные предложения на тему дальнейших весьма интересных поездок пока лучше отложить. С каждым днем будет возрастать ваша творческая и деловая активность.

ДЕВА. Время благоприятно для проявления творческих и созидательных сил. Первая половина недели сулит неожиданные приятные сюрпризы. Но вторую половину недели вряд ли стоит торопиться что-либо планировать.

Могут возникнуть трудности с соблюдением трудовой дисциплины, хотя ничего умышленного с вашей стороны не будет, просто обстоятельство будет подставлять вас.

ВЕСЫ. В первые три дня недели звезды предвещают неожиданные сюрпри-

зы в сфере чувств, которые могут вас только порадовать. Эти дни способны подарить вам очень ценную идею, осуществление которой обещает значительные изменения вашего положения в лучшую сторону. Во второй половине недели нежелательно безоговорочно принимать за основу информацию, которая может поступить издалека, из-за рубежа или от иностранцев. Дальнние поездки сулят существенные неприятности.

СКОРПИОН. В первой половине недели можно рассчитывать на то, что на работе руководство оценит вас с совершенной неожиданной стороны. Нестандартный подход к взаимоотношениям в семье и с детьми даст довольно приятные и неожиданные результаты. Чтобы не настроить окружающих против себя, в четверг, пятницу и субботу старайтесь не придержаться по мелким поводам. Для деловой активности ограничений нет.

СТРЕЛЕЦ. Неделя обещает неожиданную удачу. Можно будет с выгодой вложить деньги. Во второй половине недели понадобится повышенная осторожность с агрессивными и раздражительными предметами, особенно в быту, так как есть риск травмы. В выходные возможен эмоциональный спад. В эти дни также не рекомендуется перегружать печень, желательно ограничить

употребление острых блюд, алкоголя. **КОЗЕРОГ.** Чего вам не доставило все это время, так это везения. Можно надеяться, что оно будет с вами и позволит решить многие наболевшие проблемы. Во второй половине недели гоните от себя любые проявления мнительности, иначе она помешает воспользоваться благотворными поко-зателями этих дней.

ВОДОЛЕЙ. Неделя обещает быть плодотворной. Для собственного же блага постарайтесь быть альтруистом, бескорыстным и доброжелательным к окружающим. Особо внимательный подход понадобится во взаимоотношениях с собственными детьми подросткового возраста. Лучше приложить все свои силы в профессиональной сфере, так как показатели для этого не плохие. Выходные благотворны для творческих встреч, посиделок, пикников.

РЫБЫ. Эта неделя обещает вам творческое "горение", хорошее самочувствие и такое же настроение. Вторая половина чревата несколько напряженными отношениями в собственной семье, а также с родителями. Помните, что лозунг "тише едешь, дальше будешь" неоднократно проверен и подтвержден самой жизнью. Выходные дни особых ограничений и противопоказаний не имеют.

РИА "НОВОСТИ"

ПРОДАЕТСЯ недорого лодочный балок.

Тел.: 2-15-13 с 10.00 до 18.00.

ПРОДАЮТСЯ диван-кровать б/у недорого, мужская зимняя чёрная дубленка (новая) размер 52.

Обращаться: ул. Труда, 24-4.

Подписка - 2000

Продолжается подписка на районную газету



СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ :

5 рублей один номер

На наш еженедельник Вы можете подписаться в редакции с начала любого месяца

Мы ждем вас!

Работникам предприятий и организаций района предлагаем оформить подписку по безналичному расчету.

Справки по телефонам: 2-18-95, 6-32-88.

ПРИНИМАЕМ БЕСПЛАТНЫЕ ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ: 2-14-07, 6-29-68, 6-32-92.

В Ноябрьске ПРОДАЕТСЯ НЕДОРОГО

в новом 5-этажном кирпичном доме встроенный магазин с торговым оборудованием. Торговая площадь - 210 кв. м, подвальные помещения - 280 кв. м, открытая торговая площадка - 70 кв. м. В этом же доме продается 2-х комнатная квартира.

Звонить по телефону в г. Ноябрьск (34564) 5-44-12 с 9.00 до 17.00 ежедневно.

Утерянный аттестат о полном среднем образовании серии Я N 646794, выданный Таркосалинской средней школой N 1 25 июня 1982 года на имя Мазур Елены Александровны, считать недействительным.

ПРОДАМ фенерлок, скорняжную машину для любой кожи и меха. Обращаться: г. Ноябрьск, телефон: (34564) 4-15-11.

ПРОДАЕТСЯ "ГАЗ-31029", сентябрь 1996 года выпуска. Телефон: 2-17-80, звонить после 18.00.

ПРОДАЕТСЯ свадебное платье, размер 44-46. Телефон: 6-43-20.

**СПЕЦИАЛИСТЫ РАЗНОГО ПРОФИЛЯ ИЩУТ РАБОТУ
вахтовым методом из Ульяновска.**

Обращаться: г. Ноябрьск. Телефон: 4-15-11.

Ваш друг “Телефон доверия”



Если Вам плохо,
Если Вы растеряны и
не знаете, что делать,
Если Вы не видите выхода –
и позовите
по "телефону доверия"
и вместе мы его найдем:

6-24-44, 2-25-14

ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНО,
ИСКРЕННЕ, АНОНИМНО

С 10 ДО 24 ЧАСОВ В РАБОЧИЕ ДНИ

ВНИМАНИЕ! СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ!

Для укомплектования частей Министерства обороны Российской Федерации на территории Северо-Кавказского военного округа, на службу по контракту требуются граждане, пребывающие в запасе, всех должностей, в возрасте до 35 лет, годные по состоянию здоровья.

Желающие проходить службу по контракту могут обращаться в военно-учетные отделы по месту жительства или в Объединенный военный комиссариат Пуровского района по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Ленина, 34, т. 2-57-05.

Выпускающий редактор Н. В. КОНОНЕНКО Технический редактор А. И. ЛЕВЫЙ Главный редактор Г. Г. МЕРЗОСОВ



Тираж
2576

Индекс 54360

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

- Районная общественно-политическая еженедельная газета

УЧРЕДИТЕЛИ :
Администрация Ямало-Ненецкого
автономного округа, администрация
Пуровского района

НАШ АДРЕС:
629850 Тюменская обл.,
п. ТАРКО-САЛЕ,
Пересмайская, 20,
Tel.: 6-29-68, 2-17-95.
E-mail: north@trk.jama.ru

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации. Свидетельство о регистрации № Е-2885 от 22.01.1999 г. Лицензия на полиграфическую деятельность серии ГД №00842 код 222, выдана 28 июня 2000 г. Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00. Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-оффсетном комплексе редакции газеты "Северный луч".